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ПОНОВНА ПЕРЕВІРКА 
НОВОБРАНЦІВ 

Ващингтон, 20 грудня. — 
Призовна ' Служба оповіщає, 
що від найближчого місяця по-
чне перевіряти 300,000 ново-
бранців, відкинених від війсь-
кової служби при попередньо-
му призові з причин психічних 
недостач. 'Перевірка робиться 
на домагання департаменту о-
борони, на нідставі поправки 
до закону про призов до війсь-
ка з 1951. Директор Призовної 
Служби генерал майор Луїс Б. 
Герші заявив, що коло 45 від-
сотків з новобранців 1,828,000 
'молодих людей від липня 1950 
до листопада 1951 pp. відпали 
при пере'вірці.- З-поміж них 
300,000 виявилися найменше 
здатними 'до служби і саме та-
ких покличуть до поноввої пе-
ре$ірки, приблизно по 25,000 
осіб щомісяця. ЇХ будуть при-
зивати відповідно до дати на-
родження. Якщо між ними 
найдуть кандидатів, що відпо-
відають вимогам військової 

служби, їх тоді приймуть до 
війська. Не зважаючи на таку 
перевірку Призовна Служба 
мас притягнути до війська 59,-
000 молоді найближчого міся-
ця, 55,000 в лютому. Це потріб-
но для того, щоб поповняти іс-
нуючий стан збройних сил, з 
яких щомісяця якась частина 
відходитиме в стан резерви пі-
сли відбуття двох років слу-
жбн. 

Призвані до активної служ-
би морські піхотинці, що ма-
ють почати вправи від Різдва, 
дістали вже наперед „Різдвяну 
відпустку", бо мають з'явитися 
26 або 27 грудня на службу. 
Федеральний суд у Вашингто-
ні вирішив, що жонаті мужчи-
ни, покликані до військової 
служби повинні відбувати цю 
службу на підставі закону про 
обов'язкову службу для жона-
тих. Це стосується До тих, що 
поженилися вже після того, як 
їх приділено до кляси А-І. 

ПОВІНЬ ФАЛЬШИВИХ $10 І $20 БАНКНОТІВ 
В ОКОЛИЦІ НЮ ЙОРЌУ 

Ню Йорќ. — Таємна Служба 
Злучених ̀ Держав видала осто-
jpory до 5.Q0Q банків, департа-
ментовнх крамниць і крамниць 
дрібного продажу саме при 
кінці передріздвяного торгу, 
щоб звертаній увагу при прий-
манні заплат на десять — і 
д в а дцятьдолярові б а н ќноти, 
тому, що `в торговельному обі-
гу появилися цілі маси фаль-
шивих банкнотів. Що більше, 

.̂ Tajd;6a$KHG$$ ш^рщуяь з од-
йото джерела, бо одні були під-

Франції та в інших країнах. 
Перші зразки таких підробле-
иих $10 банкнотів з'явилися в 
Шікаґо в липні 1949 p. а $20 
того ж'самого року в Питсбур-
гу. Від того часу затримано їх 
кілька тисяч, загальною номі-
нальною^вартістю коло $100,-
000. Таємна Служба радить ка-
снрам пильно придивлятися до 
банкнотів і сильно ними шарп-
нути, фальшиві гроші легко 

НАДМІРНА К0НТР0ЛЯ ЗАТРИМУЄ 
АТОМОВИЙ проект 

Вашингтон. — Численні і 
„невиправдані" конгресові пе-
ревірки Ш проекті виробу ато-
мової водневої бомби над рікою 
Саванна коло Айткен, у стейті 
Савт Каролайна, стали до-
шкульні до тієї міри, що припи-
няють поступ у виконанні пля-
нів. Це видно з звіту спільної 
конгресової комісії в справі о-
боронної продукції, що його са-
ме тепер онубліковаио. Із звіту 
виходить, що підприємство Е. 
І. дю Понд де Немюр, яке взя-

ло на себе зобов'язання пере-
вести працю тільки за зворо-
том коштів і заплатою одного 
доляра, прнсвятило 3,400 робо-
чих годин для відповідей на за-
пити конґресовнх комісій, а 
Комісія Атомової Енергії при-
святила окремо 700 годин, от-
же разом витрачено 4,100 го-
дин на свідчення й писання зві-
тів. Щойно оголошений звіт 
стосується до переслухаяь Об'-
сднаних Конгресових Комісій 
Оборонної Продукції з 27 лис-
топада. 

340 НАРКОМАНІВ ПРИМІЩЕНО ПО ШПИТАЛЯХ 
Ню Йори.'— Лікарні Бель- свідчить про зріст цього 

вю і Кінгс Каўнті констатують 
„величезне'збільшення" кіль-
кости малолітніх осіб, що вжи-
вають наркотиків. Спеціяльна 
комісія голови міста Імпеллі-
тері, утворена рік тому, пере-
вела дослав'над цією справою 
і подає до відома, що впродовж 
перших дев'ятьох місяців 1951 
року прийнято до обох міських 
лікарень 340 наркоманів віком 
до 21 р. Иивулого року в лі-
карнях було тільки 54 особи. 
Велика кількість наркоманів 

не-
здорового явища. Комісія ого-
лошує теж втішливе спостере-
ження, що початківці-наркома-
ни легко виліковуються. Впро-
довж поточного року померло 
38 молодих людей від вживан-
ня наркотиків. 

- - ' т 
% Нова пропозиція підтопќи ці-

ни їзди підземкою в Ню Норку вн-
магас 12 з ПОЛОВИНОЮ центів за пе-
реізд. Решту коштів підземної за-
лізниці мали б покрити з податків 
від домів. 

ГРЕЦІЯ ВИБРАНА ЧЛЕНОМ РАДИ 
БЕЗПЕКИ О.Н. Алшнта ОБСТОЮЮТЬ СВОЇ ДОМАГАННЯ 

НА ПЕРЕГОВОРАХ В КОРИ 
ЧЕРВОНІ ПОГРОЖУЮТЬ ЗІРВАННЯМ ПЕРЕГОВОРІВ; — АЛІЯНТИ ВИ ДВИГАЮТЬ 

СПРАВУ ПРОПАВШИХ ПОЛОНЕНИХ 
Токіо, 21. грудня. — Вчорашні наради в шатрі в Панмунджом між аліянтськими і комун і с-

тнчннми представниками, які творять військовий підкомітет для устійнення контролі внконан-
членом Ради Безпеки. Греція, J дістати потрібну більшість го-Іня передумов перемир'я, закінчилися рішучим аліянтським потвердженням своїх попередніх 

Париж. — Совстський Союз 
зазнав вчора в Генеральній А-
самблеї Об'єднаних Націй чер-
іової великої поразки, як Гре-

країни, що раніше теж піддер-
жували совстську кандидату-
ру, тепер або віддали свої го-
лоси в користь Греції, або здер-

ція перемогла підсовєтську Бі-1 жались від голосування, щоб в 
лорусь в кандидатурі на вибір; той спосіб уможливити Греції 

кандидатуру якої піддержува- лосів. З вибором! Греції а не Бі 
ли Злучені Держави, перемог-1 лорусі, Совєтський Союз за-
ла в четвертому голосуванні, лишиться тепер ̀  в Раді Безпе-
одержавши 39 голосів, в порів-t ки тільки з одним голосом. З 
нянні з 16 голосами, що їх від-' кінцем цього ро‡у кінчиться в 
дано в користь Білорусі. Вибір Раді дворічна каденція Індії, 
нового члена Ради Безпеки, Еквадору і Югославії. На міс-
що мас прийти на місце Юго- це Індії вже раніше вибрано 
сланії з днем 1-го січня, був Дакістан, а на місце Еквадору 
від двох тижнів на „мертвій обрано Чілс. Частина півден-
точці", бо початково ані Гре-1 но-американськфі країн голо-
ція, ані Білорусь не потрапили І сувала тепер в рорнсть совєт-
здобути потрібної більшости ської Білорусі, рЬблячи це „на 
двох третіх голосів. Під час і збитки" Злучен‡и Державам 
вчорашнього голосування віта у відплату з‡ те, що вони 
користь Греції вже голосува- піддержували індійського, а не 
ла Британія, яка раніше під- уругвайського кандидата при 
держу вала Білорусь, як теж виборах до Міжнародного Три-
деякі арабські і скандинавські І буналу, 

СТВОРЕНО КОМІСІЮ ДЛЯ ПЕРЕВІРКИ МОЯШИ 
ВОСТЕЙ ВІЛЬНИХ ВИБОРІВ У НІМЕЧЧИНІ 

Париж. Генеральна Асамб-
лея Об'єднаних Націй створи-
ла вчора окрему комісію, зло-
жену з представників 5 країн, 
що має за завдання перевірн-
ти можливості вільних виборів 
в східній і західній зонах Ні-
меччинн. Комісію створено на 
пропозицію трьох західник" ве-
ликодержав та проти опозиції 
Совєтського Союзу. Своє зав-
дання могла б виконати ця ко-
місія тільки за згодою урядів 
Східної і Західної Німеччини, 
але вже наперед відомо, що ко-
муно-німецький уряд, з дору-

чення Москви, на це не пого-
диться, отже комісія не мати-
ме практичного значення. Про-
те, вже саме створення такої 
комісії є черговою великою 
п е р е м о г о ю Заходу та не 
залишиться теж'без впливу на 
становище й насфої самих нім-
ців. До комісії мають увійти 
представники Бразилії, Іслян-
дії, Голандії, Пакістану і Поль-
щі. Створення цеї комісії та вн-
бір Греції до Ради Безпеки це 
дві великі поразки Совєтського 
Союзу в Генеральній Асамблеї 
впродовж вчорашнього дня.. 

вимог та комуністичною погрозою зірваний переговорів, якщо аліянтн не погодяться на за-
+пропонований к о м у н істамн 

‚‚компроміс". Цей „компроміс" 
полягає в тому, що комуністи 
вимагають практично вільної 
руки в поступуванні за їхніми 
лініями, зокрема домагаються 
права на будову нових і роз-
будову старих аеродромів В 
Північній Кореї, заповідаючи в 
заміну за це свою згоду на те, 
щоб аліянти дальше мали пра-
во ротаційно зміняти свої вій-
ська в Кореї, не' зміняючи їх 
кількости, як теж заступати 
зужиту зброю новою. Аліянти 
заповіли, що вони в жадному 
разі не погодяться на комуніс-
тичне домагання відносно ае-
родромів, `як теж не відступ-
лять від свого домагання що-
до Контролі виконання поста` 
нов перемир'я по обох боках 
демаркаційної лівії. Наради 
продовжуватимуться сьогодні 
і'не втрачається надії на „я-
кесь" порозуміння. Натомість 
вже третій з черги день не бў-
ло нарад між підкомітетами, 
що обговорюють справу поло-
нених, бо аліянти все ще сту-
діюють комуністичний список. 
З офІЦІЯЛЬНИХ Джерел ПОВІДОМѓ 
лено, що аліянтський головний 
командант на Далекому Сході, 
ген. Ріджвей, проголосить сьо-
годні в цій справі окрему за-
яву, домагаючись комуністнч-
ного вияснення щодо аліянтсь-
ких вояків, які пропали в ак-

1 ції, яле яких немає на комуніс-

СЛЬОЗН РАДОСТИ обѓирав Едін Гансви а своїм домі в Mocnwr, Н. 
довідавшись, що П сан Крнстофер, що буя „ігрооав в акдШ' в КорМ, в на 
списку полонених. „ - _ _ _ "'' 

ЄГИПЕТСЬКІ СТУДЕНТИ ВИРУШАЮТЬ 
НА „ФРОНТ" 

ПЕРЕГОВОРИ В СТАЛЕВІЙ ПРОМИ-
СЛОВОСТІ НА МЕРТВІЙ ТОЧЦІ 

Ba m Hj1^ f 0 H # — Надії уряду на успіх посередництва в пере-
говорах між юнією сталевих робітників і підприємцями стали 
на мертвій точці. Директор Служби Посередництва Сірус С. 
Чінґ, перевівши першу спробу поєднання обох сторін, заявив, 

"‡що він не найшов спільної під-

НЕ- АМЕРИКА; А 
ПІДРИВНІ ДІЇ 

Вашингтон, 20 грудня. — У-
ряд Злучених Держав оголо-
сив ноту, вислану до совєтсь-
кого міністерства закордонних 
справ у відповідь на його ноту 
з 21 листопада з закидами, що 
Злучені Держави призначили 
$100,000,000 на підривну робо-
ту с'еред громад"н Совєтського 
Союзу, а це противиться умо-
ві складеній в 1933 р. між пре-
зидентом Франкліном Д. Руз-
велтом і совєтським амбасадо-
ром Максимом Літвіновом яка 
виключає підтримування воро-
жих підривних дай у їхніх кра-
їнах. Америка з деяким огір-
ченням відбиває це обвинува-
чення. кажучи, що воно зву-
чнть дивно, коли походить від 
режиму, „що сам цілими рока-
мн постійно підтримує підрнв-
ні дії, звернені проти Злучених 
Держав і інших націй вільно-
го світу і цим спонукує ці на-
ції організувати самооборону". 
Закиди Совєтів звенені в пер-
шу чергу проти Акту Взаємної 
Забезпеки країн з Атлантійсь-
кого Пакту, яким Злучені Дер-
жави постачають фонди, бо це, 
на думку Совєтів, протнвить-
ся умові Рузвелта з Літвіновим. 
Америка твердить, що пакт 
заключений саме для оборони 
від загрозливих і агресивних 
дій проти поодиноких країн. 
Коли йдеться про призначен-
ня згаданих ста мільйонів до-
лярів, то, як каже Америка, 
„вони мають дати допомогу 
жертвам гніту, якщо така до-
помога причиняється до обо-
рони Північно-Атлантійського 

Пакту. Така допомога — це 
тільки традиційна політика 
Злучених Держав, щоб стати 
в пригоді жертвам гніту, а в 
теперішньому випадкові тим 
людям з Східньої'Европи, які 
втекли, або ще втечуть у віль-
ннй світ". 

Каі^ 
Ияенням єгятіетсбќої їфйсй, тут? 
відбуласяЎ вчора „хвилююча" 
імпреза висилки першого кон-
тинґенту — 50 студентів з 
місцевого університету на пар-
тнзанський "фронт,, в район 
Суезького каналу. Виголошено 
відповідні промови, зложено 
приречення та вистріляно в по-
вггря багато куль 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРЕДСТАВНИК 
ПРО „ШПИГУНСЬКУ МАНІЮ" В СОВЄТАХ 

Париж. — Американський 

з щ)відом^іпиртиаааи мають бути вишко-Ітичному спис 
^І-лені та забеЗ(вгйв№-` відяовід^л 

ною зброєю. В самій зоні Су-
езу тралилися нові акти на-
сильства і саботажу. Брнтансь-
ке командування видало своїм 
військам в цій зоні наказ вва-
жати „ворогом" кожного циві-
льного араба, що матиме 
зброю. Це значить, що відте-
пер кожний озброєний, цивіль-
ний єгиптянин буде інтернова-
ний і задержаний в брнтансь-
кому таборі. Досі британці пе 

Студенти-

В АМЕРИЦІ 
# Обвинувачують чотирьох свід-

иів, икі сЛВЯДвлм свідченяи перед 
сенатською ванковокї підкомісісю в 
справі неправильної поведінки ури-
довців федеральної Фінансової Кор-
порації Відбудови. Між ними с три, 
що свідчили про дарунок хутра дли 
секретаркиЃ в Білому Домі пані Ло-
рел Ионґ, икоі чоловік був уридов-
цем корпорації 

# Цукор подорожів в Лрґентип з 
1.70 пеза ші'явваези за кілограм. 
Недавно подорожіло молоко й масло 
в Арѓентіві, -де ціни встановлює 
урид. ff 

# Виїхав до Кореї літаком з май 
дану ЛиҐвардіи кярдннал Франсіс 
Спелмаи а Вю. Норку. Він переведе 
Різдво між.Волќами, відправллючи 
їм Богослужба. 

џ Папа .Ній' дав вже двом жона-
тим німецьким'протестантським пас-
торам дозвіл стати католнцькима 
сваіуеникамаі 

представник в Політичному 
Комітеті Генеральної Асамблеї 
ОН, Майќ Менсфілд, заявив 
вчора, що чотири американські 
пілоти змушеного совстськи-
ми літаками до висадки амери-
канського літака впали жерт-
вою збільшуваної з кожним 
днем на цілій советській тери-
торії „шпигунської маніЃ'. — 
Менсфилд ВИЯВИВ, що амерн-
канським дипломатичним 
представникам ще досі не по-
щастило дістати доступ до за-

держаних безправно американ-
ських літунів^ навіть не мож-
на було встановити хто їх за-
держав, Совєти чи Мадярщина. 
Американський представник в 
дальшому рішучо заперечував 
твердження Вишинського, що 
Акт Взаємної Безпеки має аґ-
ресивний характер те -бвначає 
втручання у внутрішні справи 
Совєтського Союзу. МейсфІЛ-
дові відповідали опісля ще Ін-
ші совєтські представники, гіо-
вторюючи бездушно попередні 
твердження Вишинського. 

В СВЯТВЕЧІР БУДЕ ПРОГОЛОШЕНА 
НЕЗАЛЕЖНІСТЬ ЛІВІЇ 

Лондон. — Британія, разом з нўеї 
Францією відповідальна за ад-
міністрацію Лібії після другої 
світової війни, рішила приспі-
шити на один тиждень прого-
лошення національної незале-
жности цеї колишньої італійсь-
кої колонії та довершити цей 
акт в день латинського свят-
вечора. Дня 24-го грудня 
принц Могаммед Ідріс Ель Се-

кій поліції. 

і около 80.000 південних корей-
ців. В аліянтській квартирі 
стверждено, що на комуністи-
чному списку немає деяких 
імен навіть тих аліяптських во-
яків, про яких раніше згаду-
валн комуністичні радіостанції, 
як про полонених. Ще теж не-
відомо, яку конкретну акцію 
задумують аліянти почати в 
тій складній справі. Певне те, 
що вони обстоюватимуть своє 

редавали таких осіб сгипетсь- домагання перевірки таборів 
полонених. 

АЛІЯНТСЬКА АВІАЦІЯ АТАКУЄ 
НА ФРОНТІ І В ЗАПІЛЛЮ 

стави для примирення, одначе 
призначив дальші розмови на 
наступний день. Він вважає 
загрозу страйку в сталевій про-
мнсловості одною з більших 
криз на внутрішньому фронті. 
Коли справді не прийде до зго-
ди, тоді директор Служби По-
свредництва складе відповідну 
заяву президентові найблнжчо-
го тижня. Тоді президент може 
наказати робітникам залиши-
тися при праці до того часу, 
поки їхнє домагання розгляне 
Рада Стабілізації Платні, або 
може наказати їм відкласти 
страйк на 80 днів на підставі 
закону Тефта-Гартлі. Юнія 
сталеварів скликала надзви-
чаДну конвенцію на 3 й 4 січ-

I ня до Атдадд(К Cjji^ 

АЙЗЕНГАВЕР НЕ „НА ЗАВЖДИ" В ЕВР0ПІ 
ну кватиру, ніоб можна було 
скоординувати працю респуб-
ліканців для найменування Ай-
зенгавера. 

Вашингтон. — Верховний 
дорадник теперішньої демокра-
тичної адміністрації В. Аверел 
Гариман заявив таємничо, що 
ген. Двайт Д. Айзенгавер не 
залишиться „назавжди" в Ев-
ропі, хоч яке важливе його 
зайняття при складанні обо-
ронн Західніх країн. Гариман 
повернувся щойно з подорожі 
до країн Атлантійського Пак-
ту, а на запит ко'респондентів, 
які вигляди на поворот ген. 
Айзенгавера, дав згадану від-
повідь Сен. Генрі Кабот Лодж, 
який підтримує кандидатуру 
Айзенгавера на президента, 
сказав при цій нагоді, що хоч 
генерал ще не викінчив орга-
нізації професійного штабу, то 
џЏя вже тепер відкрили голов-

релігійний провідник а-
рабського племенн Сенўсі, ста-
не першим королем Лібії, як 
Ідріс І. і він довершить прого-
лошення незалежности країни, 
що матиме суверенні права в у-
сіх справах, залишаючись ті-
льки під охороною Британії. — 
Ідріс створить тимчасовий уряд 
країни, що й перебере від бри-
танців і французів пояну ад-
міністрацію. Того самого дня 
будуть підписані окремі дого-
вори Лібії з Британією, Фран-
цісю і Злученими Державами, 
які даватимуть цим країнам 
право задержати в Лібії свої 
військові бази. 

Токіо. — Впродовж вчораш-
нього дня аліяитська авіяція 
в Кореї знову виявила велику 
активність на фронті і в кому-
ністичному запіллі. — Сильні 
з'єднання американських су-
перфортець Б-29 виконали ни-
щівнии налет на комуністич-
ний аеродром в Сінанджу біля 
манджурського кордону, ски-
дуючи на нього понад 60 тон 
сильно розривних бомб. Під 
час цеї акції майже не було ко-
муністичної протиповітряної о-
борони. Інші аліянтські бом-
бардувальникн виконали нале-
ти на скупчення ворожих 
військ, на комунікаційні шля-
хи та на військові магазини, — 
задаючи ворогові в е л и к и х 

втрат. Рівночасно аліянтські 
літаки бомбардували теж ко-
муністичні позиції на фронті. 
За ввесь день не натраплено 
ані на один ворожий літак в 
повітрю. — На сухопутньому 
фронті активність обмежувала-
ся тільки до патрульних і роз-
відчих дій з обох боків. 

т 
ф Комуністи грали ролю „салтого 

Миколаи" для аліянтськнх вояків 
на фронті в Кореї, залишаючи їм — 
разом з пропаганди вийми летючка-
ии - - деякі подарунки. Аліянтські 
вояки забрали подарунки на пам'ят-
ќу. залишаючи летючки. 

ф На Креті знайдено зброю ЩР З 
бронзової доби з-аеред 6̂ 500 років. 
Зброя, переважно топорі, зберегла 
цілком свою гостроту і D можна б 
ще й сьогодні вживати. 

АРГЕНТІНА ПЛАНУЄ ВИМІНУ 
АТОМОВИХ ІНФОРМАЦІЙ 

Буенос Айрсс. — Головний 
дослідувач атовових справ д-р 
Роналд Ріхтер заявив, що Ар-
Гентіна переговорює в „високо 
розвиненою промисловою чу-
жннною країною" в справі ви-
міни атомових інформацій і 
матеріялів. Хоч д-р Ріхтер у-
родженць Австрії, то все таки 
його призначив президент Пе-
рон єдиним представником для 
ведення таких переговорів. Ко-
лн його запиталисв, чи під „чу-

жннною країною" треба розу-
міти Злучені Держави Амери-
ки, він заявив, що ще не наспів 
час виявити ім'я країни. Він 
переконував кореспондентів на 
пресовій конференції, що по-
ступ в аргентинських дослідах І вишкіл 
над атомовою енергією такий 
великий, що можна перегово-
рювати з іншими країнами про 
виміну матеріялів. — Звісно, 
що ще в червні А рѓент і на за-
мовила могутній циклотрон з 
Голяндії. 

ПОРТУГАЛІЯ У З А Л Е Ж Н Ю Є ВІД 
ЕСПАНІЇ СВОЮ УЧАСТІѓ 

В ОБОРОНІ 
Лісбон. - Тут з добре поінформованих джерел заявляють, 

що Португалія .узалежнюс свою повну участь в спільній евро-
пейській обороні від становища Еспанії в цій оборонній систе-
мі. Португальський уряд мав зайняти становище, що вія ви-
слав би свої війська до участи^"" —-- -—— 
в обороні на інших територіях 
тільки тоді, коли б теж Еспа-
нІя приступила до цеї оборони, 
або щонайменше зв'язалась з 
нею окремим договором із Злу-
ченими Державами. Таке своє 
становище з'ясус португальсь-
кий представник на найближ-
чій конференції Ради Атлан-
тійського Пакту, що мас відбу-
тися власне в Лісбон і в люто-
му наступного року. Тим часом 
продовжується вишкіл і пере-

португальської армії 
що його переводиться вже на 
базі доставленої американця-
мн зброї та при тісній співпра-
ці й в порозумінні з очолюва-
ною ген. Френком Кеммом а-
иериканською військовою місі-

ѓєю в у№ краМ. 

В СВІТІ 
. ф Високі представилќи Міжнарод-
ного Червоного Хреста виїхали з 
Женеви до Кореї, не даючи жадних 
вияснень щодо їх міси. Здогадують-
ся. що ця комісія хояе бути на пого-
тові. якщо б зайшли можливості пе-
ревірки таборів полонених комуніс-
тами аліянтськнх вояків. 

ф В Парижі виявлено зізнання 
покійного маршала Поѓєна перед 
парламентарним слідчим комітетом, 
в яких вів стверджує, що він хотів 
втекти до аліянтів після німецької 
інвазії на Франції, але не мав лі-
така. 

ф Совстська контрольна комісія а 
Берліні повідомила, що вона дала 
право азилю трьом американським 
воякам, які втекла від справедли-
востн. після аасуду військовим су-
дом за різні днсциплінарні і квќ-
мінальні провшш. 
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ВИШИНСЬКИЙ СЕРДИТЬСЯ 
З Парижу повідомлено, що совстський міністер закордон-

них справ А. Вншинський виголосив минулої середи в Полі-
тичному Комітеті Генеральної Асамблеї Об'єднаних Націй 
„найбільш дику" промову, лаючи на всі лади Злучені Дер-
жави. Причина цеї сердитої лайки — американський Акт Вза-
ємної Верпеки, в якому с одна клявзуля, що передбачує вн-
дачу 100,000,000 долярів на допомогу визвольним рухам по-
неволених Москвою народів. Вншинський вніс окрему резолю-
цію, в якій домагається, щоб Об'єднані Нації визнали цей акт 
за „агресію" та змусили Америку відкликати його. 

Аргументуючи свої твердження, Вншинський заявляв, що 
цим актом Злучені Держави порушують міжнародний закон 
та намагаються викликати революцію в Совстському Союзі 
і в підкорених ним країнах. Ці твердження він ілюстрував 
прикладами: на американському літаку, змушеному совєтсь-
кнми літаками до висадки на мадярській території після того, 
як літак збився із свого шляху з Німеччини до Югославії, 
знайдено, мовляв, мали України. Вншинський заповів, що чо-
іирьом американцям, які становили залогу цього літака та бу-
лн інтерновані, буде „приділена належна увага" неокресле-
нимн ближче ‚‚нашими військовими і судовими органами". 
Другий приклад — це повідомлення комуно-румунського уря-
ду про арешт двох „американських диверсантів", що їх мав 
висадити на парашутах на румунській території американський 
літак з Греції, забезпечивши їх „великими сумами грошей" та 
іншим матеріялом для „шпигунсько-диверсійної роботи". 

Майже рівночасно з цим, совєтське агенство ТАСС пові-
домило про розстріл ще інших Двох „диверсантів", що їх мав 
висадити теж американський літак на території Молдавської 
иr^ecпyблiки,,. 

Державний секретар Дій Ачесон та інші представники 
державного департаменту назвали ці совєтські повідомлення 
„безглуздими", заявляючи, що їм нічого не відомо про будь-
яку того роду акцію. 

Вншинський сердиться. Звичайно, в цьому йому не пер-
шнна. Раніше, ще за часів свого генерального прокурорства, 
він сердився на українських „буржуазних націоналістів", сер-
дився на „троцкістів" та всяку іншу „контрреволюцію", висн-
лаючн сотки тисяч на смерть від кулі в потилицю, а мільйони 
на повільну загибіль на каторзі. Це діялось ще тоді, як віль 
ний світ був сліпий і глухий на те, що діялося за залізною за-
слоною. А проте, гнів Вишинського не мав тоді бажаного ре-
зультату. Доказ — друга світова війна,та часи після неї. Під 
час війни мільйони червоноармійців підносили руки та здава-
лися навіть нацистам, а ігі%ля війни поневолені- народи, зокре-
ма українці, продовжують боротьбу „обрізами" і „образами", 
jMĉ qa.KOCTOHĵ pjWHB ‚.сам" Сталін.. . ? ``$ , 

Вншинський, як колишній прокурор СССР, цілком певно 
здає собі справу, що може статися з Совстським Союзом і з ним 
самим, якщо б борці за волю за залізною заслоною дістали 
якщо вже не саму піддержку, то бодай надію на неї. Його ви-
ступ в Парижі був відгомоном тої ѓістерії, в яку попали Кремль 
і совєтська пропаганда в обличчі самої ще тільки можлнвостн 
американської допомоги визвольним рухам. Вишннському. і 
всім совбтськям вождям вже цілком певно в снах і на явў ввн-
жаються мільйони месників, що з американською збродю в ру-
ках починають отрясатися з енкаведівського терору і обстою-
вати свої людські права, які їм власне Вишннський та інші 
„соратники" із Сталіним на чолі відібрали та потоптали. 

Гнів Вишинського та ціла шпигунська ѓістерія в і^овст-
ському Союзі дуже багатомовні. Кремль, що — як це ствердив 
американський представник — від першого дня перебрання 
влади на просторі Совстського Союзу видавав не мільйони, 
але більйони грошей на підривну роботу в інших країнах, те-
пер задрожав на саму можливість будь-якої американської до-
поноги визвольним рухам поневолених Советами народів. Мос-
кві, виходило б, не страшні ті мільярди долярів, що їх колись 
видала Америка на допомогу Китаєві, їй не страшні навіть тих 
шість більйонів долярів, що їх признає цей же сам Акт Взаїм-
ної Безпеки на допомогу в оборонній підготовці західно-евро-
пеЙських країн, але Москва шаліє і Вншинський сердиться че-
рез тих бідних сто мільйонів долярів, що їх готова видати 
Америка на неозначену ще ближче допомогу визвольним ру-
хам поневолених Москвою народів. 

Це повинно переконати Америку й її союзників, де є най-
слабше місце Советів та як можна цю совєтську слабість ви-
користати на благо людства. 

БАГАТОМОВНІ ЦИФРИ 
З останніх статистичних да-

ннх виявляється, що в Злуче-
них Державах Америки є сьо-
годні точно 86,000,000 осіб, які 
мають поліси забезпечення на 
в и п а д о к с м ер т и. Місячні, 
чвертьрічні, піврічні і річні вне-
ски вя це забезпечення створи-
ли величезний капітал, загаль-
на сума якою виносить 68,000,-
000,000 долярів. Керівники 
цього майна, щоб могти вдер-
жати його в „здоровому стані", 
мусять інвестувати його так, 
щоб він приносив не менше 
4,000.000,000 долярів прибут-
ків річно. Ця вимога ьидвнгну-
ла другу — шукати мо.кливос-
тей таких інвестицій аСо ство-
рювати їх. У висліді, ьабезпе-
ченеві кампанії і товариства, 
поскільки їм дозволяють на це 
їхні статутові або шші законні 
обмеження, переганяються в 
помислах та винахідчнвості. 
Одні будують газопроводи, ін-
ші розбудовують систему ван-
важигпс вагонів та винайма-
ють їх залізничим компаніям, 
ще інші розбудовують винай-
мальні житлові доми і тим по-
дібне. Все це становить важли-
внй фактор в загальному 
розвитку національного госпо-
дарства і добробуту, що сьо-
годні доходить в цій країні до 
неймовірної висоти. 

Це одна сторінка медалі. 
Двўѓа й не менш важлива — 
це користі для забезпечених 
па випадок смерти. Ці величез-
иі більйони долярів, зібраних 
асекураційнимн компаніями і 
товариствами, це теж сума зу-
силь мільйонів американців 
створити фінансове забезпе 
чення для своїх рідних на ви 
падок смерти одного чи дру го-
го їх члена. Усе разом створює 
не тільки тверду фінансову ба-
зу для господарства країни, 
але й через одиниць витворює 
так важливе в житті почуття 
певности і забезпечення в усіх 
обставинах. 

Американсько - українська 
спільнота мас в цьому велико-
му і корисному зусиллі народу 
відпозідну участь. Перед в 
цьому веде Український На-
родний Союз, що з кінцем ми 
нулого місяця мав точно 
65,335 членів і 12,902,031.76 до 
лярів майна. Три нші україн-
ські забезпеченеві товариства 
Український Робітничий Co 
юз, „ПровидінняV і Українська 
Народна Поміч мають всі ра-
зом 38,061 членів та 7,775,561.-
45 долярів майна, отже разом 
в українських інституціях в 
заасеі'.урованих 103,396 осіб, а 
спільне майно тих інституцій 
отже американсько - українсь-
кої громади в забезпеченнях на 
випадок смерти, виносить ра-
зом 20,677,593.21 долярів. 

Ці цифри, загально - амерн-
канські і американсько-укра-
їнські, можна б тепер всіляко 
зіставляти, порівнювати та ро-
бити висновки. Але не про це 
йдеться. На прикладах цих 
багатомовних цифр вже й без 
окремих поріьнаиь можна піз-
нати, яку величезну ролю в 
житті американського народу 
та в його господарстві грає о-
безпечення на життя та створе-
на в той спосіб фінансова ба-
`за. Це мас тим більше значен-
ня і вартість в американсько-
україчському житті. В цьому 
випадку не прнходиться каль-

кулюватн інвестиціями і при-
бутками, хоча й це мас першо-
рядне значення. Для нас, як 
громади, важливі ці користі, 
що з цього випливають і для 
нашої громади і для українсь-
кої справи. Наведімо такий 
приклад: Український Народ-
ний Союз, без найменшого до-
даткового об і я жування аме-
рнкаисько - українського зага-
лу, видав досі вісім книжок 
про Україну англійською мо-
вою, пересічним тиражем 4,000 
примірників кожної. Отже, 
приблизно 32,000 високовартіс-
ннх книг про Україну, ўкраїн-
ський нарід та його культурні, 
політичні ft господарські зма-
гання та досиі нення розійш-

лось в Америці й інших кра-
їнах як одна з тих багатьох мо-
ральних і матеріальних диві-
денд, що Џ. мають українці від 
того, що в у власному інтересі 
кожного: забезпечення на ви-
падок смерти. 

Ми переконані, що коли б 
кожний з наших громадян мав 
настільки почуття відповідаль-
ности перед самим собою, пе-
ред своїми рідними і перед сво-
сю громадою та завдав собі не-
величкого труду і обміркував 
багатобічну користь забезпе-
чення на життя, у нас не бу-
ло б сьогодні ані одного укра-
їнця, який ие належав би до 
свого Українського Народного 
Союзу, та своїм власним забез-
псченням не створив би відпо-
відної і багатобічної забезпекн 
для своєї громади та для свого 
народу. 

М. В. Дольшщький. 

МАЙБУТНЄ ЧАН КАЙ-ШІ 
Проблема Китаю щоразу ви-

пливас на всіх міжнародних 
конференціях. СССР стоїть на 
становищі, що червоний уряд 
повинен репрезентувати Китай 
на міжнародному форумі, бо 
цей уряд фактично володіє 
країною, Злучені Держави і 
Англія уважають, що єдино 
легітимним і демократично об-
раним урядом Китаю є уряд 
Чан Кай-ші насильно прогна-
ний з головної китайської тери-
торії, з тимчасовим осідком ча 
Формозі. Червоний бльок на-
магається з допомогою дипло-
матичного натиску здискреди-
тувати Чан Кай-ші, як нездар-
ннка і протинароднього про-
відннка, за володіння якого 
безвідповідальність і корупція 
роз'їдали Китай. ЗДА і Англія 
рішуче протестують проти ме-
тод, якими намагаються увести 
червоний Китай в сім'ю зорга-
нізованих держав. 

Криваве папування червоно-
го уряду з одного боку впало 
тяжким тягарем на населення 
Китаю, з другого боку його,аґ-
рарні реформи і признання 
повних прав жінкам зміцню-
ють його позицію. Думати, що 
увесь Китай проти Мао-Тсе-
Тунґа було б помилкою. 

Англія, що на ділі проти 
прийняття червоного Китаю 
дб' Об'єднаних Націй, з огляду 
на економічні причини визна-
ла червоний китайський уряд 
навіть має з' ним торговельні 
зв'язки. В пресі появлялись 
свого часу протести, бо мате-
ріял, що fiord Англія доставляє 
Червоному Китаєві, головно 
військовий матеріал, вжнва-
ють на фронтах в Кореї, проти 
англійців і американців та ін-
ших національностей, що бе-
оуть участь в корейській війні. 
Індія, член ОН, явно фавори-
зує червоних Б Китаї, в надії, 
що цим окупиться перед евен-
туальннм нападом червоного 
Китаю на Індію. Знову Злуче-
ні Держави проголосили бльо-
каду Китаю, забороняючи до-
ставу будь-яких товарів на те-
риторію опановану червоними. 

Д р у ж и н а генераліссімуса 
Чан Кай-ші, покидаючи Аме-
рику, в своєму інтерв'ю пере-
стерігала Захід, щоб він не поо-
давав націоналістичного Ки-
таю червоним „за кілька сріб-
няків", бо це може мати дале-

Роман Огепанович. 

34 роки терору на Україні 
Жовтнева революція 1917 р. 

повалила в Росії царський ре-
жнм, замінивши його, ще жор-
стокішою, червоною диктату-
рою пролетаріяту. По перево-
роті і поваленні царату в Пе-
тербурзі (Ленінград), до влади 
прийшов революційний проле-
таріят, який під проводом 
Троцького і Леніна, перебрав в 
свої руки всю владу, створив-
ши в Москві „Верховний Со-
вст" цебто, уряд народніх комі-
сарів. 

В той час, коли в Москві до 
влади прийшов „Верховний 
Совєт", на Україні повстав ук-
раїнський уряд, Центральна 
Рада, яка проголосила від-
кову суверенносте та соборно-
сти українських земель, змобі-
лізувавши армію, яко! першим 
з головних завдань була охоро-
на кордонів України, перед но-
вою комуністичною агресією з 
півночі, та білогвардійського з 

койдучі і прикрі наслідки для півдня. Заде росіяни, під про-
самого Заходу. Від цього часу.Бодом А. Керенського а згодом 

та 
за 

та з хвилиною вибуху війни в І під командою Денікіна 
Кореї, слідна зміна політики; Врангеля, поставили собі 
ЗДА щодо Китаю. Злучені 
Держави також завинили в то-
му, що червоні опанували го-
ловну китайську територпо. 
Вони виправдують різними ар-
ґументами припинення висил-
ки воєнного матеріялу для 
Чан Кай-ші, коли він і його ар-
мії були ще на континенті. 
Конгресові досліди та спомини 
кол. дипломатичних керівни-
ків Америки в Китаї внказу-
ють, що ген. Чан Кай-ші, не 
був здібний опанувати ситуа-
цію та що воєнне устаткуван-
ия, яке вій одержував від Аме-
рики, масово попадало в руки 
червоних. Це якраз було при-
чиною припинення воєнних 
достав для Чан Кай-ші, що о-
статочно заважило на його 
цілковитій прогрі. 

Тепер Злучені Держави, по-
бачившн помилку, намагають-
ся її направити. Перш усього 
вони непохитно обороняють на 
міжнародному форумі станови-
ще уряду Чан Кай-ші, уважа-
ючи його єдиним легальним 
представником Китаю, з друге 
го боку проголосивши 27 черв-
ня 1950 року, що американська 
фльота буде обороняти актив 
но Формозу від наступу черйО -̀
нпх, взялися реорганізувати 
китайську армію Чан Кай-ші 
та довести її до боєвого стану. 
Реорганізована і модерно спо-
ряджена армія Чан Кай-ші 
зможе прн кінці 1952 року, 
спираючись на націоналістич-
иі партизанські рухи на конти-
непті, пробувати здобувати 
втрачений Китай. Загально 
вважають, що у випадку, коли 
це не станеться до 1953 року, 
червоні зуміють винищити під-
пілля і таким чином Чан Кай-
ші втратить поважного союз-
ника, такого потоібного до 
ширших дій. Якщо б червоний 
Китай захотів започаткувати 
нову воєнну авантюру, напр. в 
Індокитаї, Чан Кай-ші дістав 
би вільну руку починати на-
ступ на континент негайно. 

500,000 армія генераліссіму-
са Чан Кай-ші переходить по-
стійний і основний перевиш-
кіл. поступово забезпечуючися 
найновішим військовим виря-

мету, за всяку ціну зберегти 
стару імперію, а тим самим ве-
сти боротьбу проти самостій-
ної Української Народної Рес-
публіки, та інших держав, які 
відновили свою суверенність, 
по розвалі царської імперії. 

Ново відновлені держави: 
Україна, Білорусія, Вірменія, 
Азербайджан та ін., мусіли не-
гайно після реставрації своєї 
суверенности, воювати на обо-
пільні фронти, охороняючи ет-
нографічні кордони своїх рес-
публік. 

В той час, коли білогвардійці 
намагалися загарбати Укра-
їну, пролетарсько-комуністич-
на армія стає з кожним днем 
сильнішою, бо фалшиві гасла, 
якими комуністи годували на-
селення: ‚грабуй награблене", 
„земля селянам" і багато ін-
ших, знайшли на початќаў ре-

большевикам вдалося зліквіду-
вати українські армії. Україн-
ська армія, яка допомагала 
Польщі в протибольшевнцькій 
боротьбі вдержати свою суве-
ренність, подалася^через віЙсь-
ково союзну Полвщу за кор-
дон, опускаючи українські зем-
лі, з надією, що зза кордону 
буде можна відбити і повалити 
комуністичну агресію. ЧастиШ 
армій переїхала до ; демокра-
тичної Масарикової Чехосло-
ваччнни, частина до Франції Із 
своїм головнокомандуючим, рт.. 
?аманом Симоном Петлюрою, а 
ще інші, на чолі з, президентом 
Андрієм Лівіцькнм, залишнлн-
ся в Польщі. , ... . 

Ще довго по програній ие 
вгавала ціла Україна в бороть-
бі 8 ново відновленою окупа-
цісю. Повстанчі запони а роз-
битнх армій діяли до 1924 p., 
завдаючи ворогові дошкульних 
втрат. В тодішніх разетах мож-
на було щоденно читати про 
смертні вироки на тих, які ста-
вили опір комуністичному за-
хватчикові України. Рік річно, 
не зважаючи на спротив насе-
лення, міцніла червона кому-
ністична влада на окупованих 
територіях, впиваючися кров'ю 
невинного народу. Вірні слуги 
того режиму, скоро; покінчили 
самогубством, бо вкоротці пе-
реконалися самі, ' п̂ о червона 
Москва мас свої їмперіялістич-
но-гуманиі кличі лише на па-
пері, а в дійсності йде нищити 
всіх, які бодай потайки проти 
неї. Так покінчили' самогуб-
ством п и с ь м є н н и к Микола 
Хвильовий та тодішній голова 
уряду УССР Скрипник, які по-
вірнлн в забріханість Москви. 

І не до вподоби було Москві, 
що в Україні розмовляють ук-
раїнською мовою.. До 1930 p., 
українська мова була урядо-
вою. Без знання української 
мови, годі кому було зайќмати 
державний пост. Цей 1930 рік 

волюцн почву, та примшення закінчив немов пів-суверен-
в народі. Під такими то гасла 
ми кинулися комуністичні ар-
мії Росії на підбій всіх держав. 

По трьох роках важкої бо-
ротьби і сильного спротивў у-
країиських військ наїздннкам, 

та населення' на' ФОрмШ, `'ЯК 
заявляють відвідувачі націо-
налістів, мас бути висока. На-
селення готусться до можли-
вих атак континенту та загар-
товує бойовий дух для власної 
атаки на червоних. На Формо-
зі існує иапіввоєнннй стан. 
Патрулі безупину контролю-
ють шляхи і місцевості, полі-
пДйну годину для населення 
визначено на 11.30 ночі, широ-
ко будують бомбо-сховища і 
готують лікарні. 

Чан Кай-ші сподівається, що 
майбутнє належить йому. На-
вченнн гірким досвідом мнну-
лого, він намагається піднести 
серед своїх співробітників дух, 
виполоти егоїзм серед провід-
ників, підготувати їх до прнй-
дешніх подій. Втримуючи і по-
ширюючн зв'язки та підмогу 
для підпілля на континенті, він 
готусться в недалекому май-
бутньому стати ще раз волода-
рем Китаю. Велике, тяжке і не 
на коротку мету поставлене 

дом і зброєю. Мораль цієї армії І завдання! 

^ Л ^ - Л ^ Ж ^ Х ^ 1 С ^ Х ^ Х ^ Х ^ Ж ^ Л ( 5 ^ Ь ^ Х ^ ` Ь ^ ж ^ ^ 

Д-р Володимир Ґалан, 
Екзекутивний Директор ЗУАДК 

Досягнення і Завдання ЗУАДК 
(Звіт на Третіх Загальних Зборах) 

1) 
Це вже третій раз за час 

існування цього нашого Злу-
ченого Українського Амерн-
каяського Допомогового Комі-
тету я стаю перед представни-
ками американсько - українсь-
кої громади, щоб скласти звіт з 
праці того Комітету, щоб дати 
загальний перегляд виконаних 
завдань, та рівночасно сказати 
на ті, які ще стоять перед 
нами. 

Коли ми 24-го червня 1944 
року творили цей Комітет, ми'нами тисяч українських втіка-
керуЕались тільки свідомістю, чів, які вибрали волю. Деякі 
що він доконче потрібний, що! сьогодні вже історичні докумен-
ми, громадяни цеї вільної кра- ти з того першого періоду вн 
їни, повинні і мусимо допомог' знайдете в окремому аяглійсь-
ти як не мільйонам то соткам кому звідомленні про ці Збори, 
тисяч наших рідних сестер і і Всі ці початкові труднощі ми 
Оратіь, які. жорстокою долею j перемогли і на закінчення сво-
вкрвані з Рідної Землі, були за- ѓо звіту на перших наших збо-
лишспі напризволяще серед пах я вже міг ствердити, що 
роснчих руїн і згариш Цент- Злучений Український Амери-
ральної і Західної Європи. (панський Допомоговнй Комі-

На перших Загальних Збо- тет с.ав світовою організацією, 

pax цього Комітету, що відбу-
лися в днях 22 і 23-го лютого 
1947-го року в Ню Иорку та 
замикали першу стадію його 
розвитку і праці, стверджено 
величезні труднощі, які треба 
було перемогти, щоб Комітет 
взагалі міг існувати та викону-
вати своє призначення. Бороть-
бу треба було почати від самої 
української назви, яка у вислі-
ді ворожої пропаганди була то-
ді проскрибована разом зі сот-

здобув величезну територію, 
яку в дальшому треба відповід-
но опанувати. Фонди Комітету 
виносили тоді: $211,697.43 при-
ходу, $144,319.64 розходу, так 
що новий етап своєї праці Ко-
мітет почав, маючи в касі 
$67,647.64. 

Другий період праці ЗЎАД 
Компету між його першим і 
другими Загальними Зборами 
в pp. 1947-1949 вівся під кутом 
опанування того допомогово-
го теренў, що його здобуто в 
першому періоді. В своєму зві-
ті на Других Загальних Збо-
рах, що відбулися у Филадел-
фії в днях 7 і 8-го травня 1949 
року, можна було подати вже 
інформації про величезну до-
помогову сітку: що її створено 
в Европі в цій країні, та по-
інформувати про цілий ряд 
договорів ЗУАДКомітету з ІРО 
та іншими міжнародніми і аме-
рнканськимн властями, як теж 
про широку організаційну, до-
помогову і переселенчу акцію, 
що її Комітет перевів або за-
початкував. Вже тоді ЗУАДКо-
мітет почав вибиватися на од-

$90,459.56, а з і . жовтня 1951 
$1,1,004,818.39 в касі, роз. $57;-
240.77 — 47,577.62. 

На цих Третіх Загальних 
Зборах ми відмежовуємо третій 
період праці ЗУАДКомітету, 
що був жнивами підготовчої і 
організаційної роботи в двох 
попередніх періодах. Понад 26 
тисяч осіб переселених старан-
ням ЗУАДКомітету до цеї кра-
іни, посередництво і допомога 
в переселенні десяток тисяч ук-
раїнських сингальців до інших 
країн, забезпечена матеріальна 
і м орально-правна допомога 
тим, що з будь-яких причин не 
можуть переселитись, понад 
мільйон зібраних та виданих 
на допомогу і переселення 
фондів і допомогова організа-
ція з міжнародним авторите-
том, правами і можливостями 
це в загальному великий ре-
зультат тих j жнив, про які 
мова. 

Перегляньмо коротко поодн-
нокі ділянки праці ЗУАДКомі-
тету в звітовому часі. 

Організаційна праця. 
ДопомоговоІ і переселенчої 

велися в двох напрямках: уќ 
раїнському та американському 
і міжнародному. Крім головно-
го бюра ЗУАДКомітету у Фи-
ладелфії, в звітовому часі існу-
вали такі його експозитури в 
Америці і в Европі: 

В Злучених Державах: До-
помогово - харчовий відділ 
ЗУАДК у Филаделфії; Жіноча 
Секція ЗУАДК в Ню Иорку; 
Переселенчі Осередки ЗУАДК 
в Н;о Иорку, Ню Орліні, Бос-
тоні, Филаделфії та практично 
в кожній більшій українській 
громаді. В багатьох випадках 
функцію Переселенчих Осе-

вав з Українським Допомого 
вим Комітетом в Бельгії, Цент-
ральннм Українським Допомо-
говпм Бюром в Англії та Ук-
раїнським Допомоговим Комі-
тетом в Італії. На амернкансь-
кому кон-пгаенті ЗУАДК був в 
ділових зв'язках з Українсько-
Канадійськнм Д о п о м о говнм 
Фондом та Українськими До-
помоговими Комітетами в Ар-
гентині, Бразилії і Уругваї. 

Свою працю в звітовому часі 
викопував ЗУАДКомітет на 
міжнародному терені на підста-
ві своїх договорів з Міжнарод-
ною Організацією для Втіка-

не з перших місць між всшиіакції в звітовому часі в довер-
амернканськими добровільнії-1 шених розмірах ніколи не мож-
мн допомогоьнми агенціями. І на б було перевести без відпо-
Касове зіставлення Комітету в 
тому періоді було: приходів — 
$508,240.17; розходів — $417,-
180.61, в касі залишалось — 

вѓдної організаційної сітки та 
відповідної організацщно-під 
готовчої праці, що в звітовому 

редків виконували Об'єднані чів, відомою під скороченою 
Комітети або інші місцеві укра- назвою ІРО та насамперед в 
їнські організації, в- деяких j тісній співпраці з урядовою 
громадах це були тільки поо-
динокі особи, що були у зв'яз-
ку з головним бюром ЗУАДКо-
мітету та в потребі репрезенту-
вали його на місцях. 

В Европі: Головне европей-
ськс представництво було з по-
чатку 1949 р. під дирекцією 
адв. Р. Смука а відтак, по сьо-
годні адвоката Михайла Ро-
днка в Мюнхені в Німеччині. З 
ним були зв'язані бюра в 
Штупгарті, Л ю д в і ґ с б у р ѓ у , 
Авґсбургу, Бремені, Гамбургу, 
Баден-Баден і Вавґені. Пред-
ставиицтво на Австрію є в 
Зальцбургу, а на Францію у 

американською Комісією Пере 
міщених Осіб, як теж з дер-
жавішм департаментом, депар. 
таментом слраведливости та 
Іміграційною і Натуралізацій-
ною Службою. Ця праця і спів. 
праці становить одну з най-
снітлішнх сторінок наших між-
народннх дослгнень. Тут чи не 
вперше в історії інституція з 
назвою недержавної нації ви-
ступала як рівнорядннй і пов-
новартісний партнер у великій 
міжнародній акції і в ній часто 
мала рішальний голос. 

Коли адв. Панчук в 1949, а я 
в 1950 відвідував станиці ЗУА-

власному домі в Парижі. Крім ДК в Европі — то дійсно були 

ІІІСТЬ України. Настала нова 
доба, в и н и щ у в ' а н н я всьо-
чо, що у к р а ї н с ь к е . Жаг 
огортає кожного, що згадує 
зиму 1932 та весну 1933 pp. в 
Україні, роки мучеиичо-голо-
дової смерти мільйонів україн-
ських селяяк робітників, інтелі-
гентів, старих та" flifO^KVVoSdi^ 
цом замучених червоною Мо-
сквою, на території, ^ку звуть 
її шпнхлірем Европи. Москва 
викликала і ввела'в життя той 
штучний голод на 'це, щоби 
приборкати насел'ення Укра-
їни до глухого і німого послу-
ху їй, насилаючіЃ гарнізони 
державної поліції ГПУ, яка 
ограбувала найменші припаси 
п р о х а рчування; о'ставляючи 
населення на п pf и з в о л я щ у 
:мерть. Зробила це 'на ганьбу 
культурному сйіт^ві. Внми-
іали села та містд, залишаю-
чнся пусткою немов по чумі. 
На ісходиму Сибір відходили 
грансиорти з фізйчдо сильни-
ни, на нову комуністичну лі-
сорубку, щоби було.що експор-
гувати за кордон і, в той спосіб 
зміцнити країну рабів чужим 
капіталом, який nq сьогодні ко-
ІЄЧНО потрібний . СССР-і. ТИ, 
які не повмирали, з голоду в 
Україні, очікували голодової 
ѓа холодної смертИ'в зимному 
аідбіѓўновому Сибірі. Свого ді-
іа Москва довершила і по тру-
чах завела нову панщину в 
Україні, т. зв. колективЌе гос-
подаоство. Випробованою в 
Україні методою завела вкінці 
цю саму експлуататорську си-
стему в цілому СССР. 

Світовим дипломатам Моск-
за замилювала очі, водячи їх 
по спеціяльно підготованих 
місцях, де не було видно голо-
ду. Апелі українців, що жили 
поза Советами, в трму і амери-
ісанських українців,' не трапля-
ли до серця і розуму провідних 
умів вільного евггу.^За малими 
винятками цей світ мовчав. 

Найновіша доба показўе ці 
тамі рецидивістичні' злочини — 
народовбнвства Москви. В 1940 
р. розстріляно кровожерними 
руками НКВД маси українсь-
хого селянства у Вінниці та по 
оілій Україні, Viai дч)ді навіть 
зчнслити. В Катийг розстріля-
но около 4,000 польських офі-
цсрів, не враховуючи скільки 
замучено в інших місцях. Це 
вже наявні факти про злочини 
Москви, про цю народовбнвчу 

(Закінчеиня на ет. 3) 

не як це було Е 19Д6 р. — де 
крадькома я мусів продяра-
тись до Австрії та Німеччини. 
Тепер нас запрошували та від-
давали почесть як,рівні — рів-
ннм. 

часі, як і в шшередніх роках, того, ЗУАДКомітет співпрацю- ми горді - і що нас прнйиялні (Продовжецвд буде) 



Ч. 298. ` 
СВОБОДА, СУБОТА, 22-го ГРУДНЯ 1951. 

ВЖЕ ПОНАД 2,000 ЗГОЛОШЕНИХ ПЕРЕДПЛАТНИШ НОВОГО ШТЕРАТУЃНО-МЙСМЦ)КОГО ТИЖНЕВИКА „СВО-
БОДЙ" ЧЕКАЮТЬ ЩЕ НА ВАШЕ ЗАМОВЛЕННЯ, ЩОБ ТИЖНЕВИК МІГ ПОЯВЛЯТИСЯ! НЕ ВІДТЯГАЙТЕ З ВИСИЛ-
КОЮ ВАШОГО ЗГОЛОШЕННЯ!! 

Іван Кедрињ ' L , 

БЕЗ ПРИСТРАСТИ 
(Замість рецензії на книжку д-ра І. Німѓўка) 

Бідна у нас Немўарна літера-
тура, може тоЦгу, що появились 
навіть окремі підручники й 
пречнсленні Повчання в стат-
тях про вагу'споминів і про те, 
як писати спомини. Автори цих 
статѓей згодЬм власною прак-
тнкою часто заперечували про-
голошувані Ними правди. Най-
перша така правда — це писа-
ти правду, і уникати суб'скти-
візму, кермованого чи особнс-
тими чи політичними снмпатія-
ми-антнпатіями. І ніколи, ця 
правда не виходить наверх так 
яскраво, як тоді, коли вона по-
збавлена зайвої фразеологіч-
ноі декорації. Фраза взагалі 
затьмарює, фраза взагалі існує 
на те, щоб закрити ясну і прос-
ту думку серпанком пустих 
слів. Спомини. людини — це 
кусень її жятзтя. Опис душев-
ннх переживань — це лірика. 
Але опис пережитих подій — 
це оповідання, це епіка. І треба 
д у ж е великого мистця-пись-
менника, щоб умів так поедна-
ти епіку з лірикою, щоб його 
спомини захоплювали опові-
дацьким хистом та зворушува-
ли вибухами почувань автора. 
Ті спомини, щ о не мають на ме-
ті відтворюваѓв внутрішні пе-
реживання автора, ,а намага-
ються дати цобутову картину 
даного істор^и^ного часу я міс-
ця, дати яскравий образ існую-
чих у тому чабі й просторі від-
носин, лірикН Не потребують. 
Щ о спокійніший такий опис, 
що сухіший він, що чистіше о-
чнщеннн він від фрази, яка йо-
го тільки забруднює, то і твір 
вартісніший, Оо він промовляє 
до читача фактами, подіями, а 
не фразою. 

На канадійській землі поя-
внлись недавно, дві цікаві кни-
ж к и мемуарної-літератури: Ол. 
Гай-Головка „Поєдинок з дия-
волом" (у Вид-. І. Тнктора) і 
д-ра Івана Німяука „595 днів 
совєтським в'язнем" (Вид. 0 0 . 
Василіян у Торонті). Про пер-
Шу з них була^, здасться, окре-
ма рецензія, . jr . „Свободі", що 
правильно підкреслювала II 
вартості: безперечний письмен-
ницький талант автора, ціка-
вий зміст, розкриття жалюгід-
ннх подробіть недавньої емі-
грантської дійсности в Европі, 
невідомих головно нашим зем-
лякам на американському кон-
тиненті, потреба таких книжок 
у чужинецькому перекладі. 
Але S )pyn із цими прикмета-
Мн споминів Гай-Головка, од-
ної з жертв західньо-аліянтсь-
кого запам'орочення ультра-
льояльністю до свого евразій-
ського союзника і його азійсь-
ких вимог та метод, — є в отій 
книжці одна в'елнтенська хиба. 
Яка знижує 'вартість книжки,-
як історичного' документу, і ро-
бить її непридатною для пере-
кладу на чужу мову, бодай без 
попередніх поважних змін тек-
сту. Ця хиба — це вибух при-
страстей автора у відношенні 

до тих, від котрих терпів, та 
маса патріотичної деклямації. 
Очевидно, можна вчутися в на-
строї автора під час його тра-
гічних переживань, можна а ж 
надто добре розуміти всі про-
кльоан репресованого під адре-
сою його переслідувачів, мож-
на не піддавати сумніву його 
дійсного й палкого патріотиз-
му, але — книжка, це літера-
тура.а в літературі обов'язують 
критерії, що д о них належить 
теж враження, що його робить 
нѓі читача написане. І вражен-
ня від повені фраз, що ними пе-
реплітане оповідання про пере-
житі події, — погане. 

Спомини д-ра Івана Ні мчу ќа, 
чільного українського діяча-
редактора, арештованого у 
Львові в перших днях після 
„визволення" західньо-україн-
ських земель Совстами й внве-
зеного до Москви на Луб'янку 
та випущеного на волю після 
595 днів в'язниці, ці спомини 
залишаються історичним доку-
ментом, що промовляє до чи-
тача саме своєю подиву гідною 
безпристрасністю. Можна із 
„свічкою в руці" (олівцем по 
тексті) шукати на 2 3 5 с т о р і н -
ках книжечки вибухів при-
страсти автора і знайти тут і 
там найбільше — писану теж 
спокійним, безпристрасним то-
ном — згадку про душевний 
стан автора в хвилині його 
найважчих переживань, про 
його втечу до молитви, про но-
го тугу за рідним краєм, рід-
нею, приятелями. Поза тим — 
ніяких закляті, і ніяких при-
сяг, наче оповідання людини, 
що дивилась на те, що сама пе-
реживала, чужими критичнн-
ми очима. І дивилась так бис-
тро і так пильно, що не пропус-
кала ні одної подробиці. У ви-
сліді ми маємо ніби тільки пе-
режнвання в'язня, що сидів по 
різнш$ тюрмах і в різних каме-
рах, отже був відсепарований 
від зовнішнього світу. Проте 
маємо там барвистий'образ со-
встської дійсности: система, 
оперта на брехні і терорі, вели-
кодержавющькнй націоналізм 
росіян, як панівної нації і кас-
ти; патріотизм під'яремних на-
родів, пропалюваний у різних 
формах і видах; фантастичні 
поняття, защеплені молодому 
поколінню про СовстськиЙ Со-
юз і решту світу; про життя 
робітників в Совстах, включно 
з найбільш ўпривілейованим 
московським п р о л є таріятом; 
про первісне захоплення жидів 
большевизмом, їхнє протвере-
зіння та антисемітизм в масах 
і російсько-большевицькій ад-
міністрації; врешті про само 
тюремництво в Совєтах із його 

ром оповідача! І таку книжку 
можна перекласти на будь-яку 
іншу мову та дати чужинцеві, 
не як політичну агітку, а твір 
мемуарно! літератури водночас 
вартости політично-історнчно-
го акту обвинувачення проти 
совєтської потвори. 

Грімкі слова мають теж своє 
застосування, свій час і своє 
місце. Промова на вічу без 
і і)імкях слів — не вічева про-
мова і звучить так само скре-
гітлнво, як звучала б та сама 
промова, виголошена в залі, за 
столом наради ділових людей. 
У політичній літературі — а 
до неї належить мемуаристика, 
що насвітлює оусшльно-полі-
тичні явища — найбільшу вар-
тість має її переконлива сила. 
Пристрасна фраза тієї сили не 
підкреслює, навпаки, вона о-
слаблюс враження описуваних 
фактів, які мають діяти самі 
собою, мають викликати вра-
ження силою свого трагізму, 
силою своєї голої правди. Ук-
раїнське закохання у фразі ви-
являється в літературі й полі-
тиці, у промовах, статтях, ві-
дозвах, резолюціях, у розмо-
вах із чужинцями, у прерізнях 
інших нагодах, де така фраза 
зовсім зайва чи навіть шкідлн-
ва. Скільки знаєте ви промов-
ців, що вславилися сами без-
пристрасністю своїх промов, 
спокоєм слів і глибинністю змі-
сту?! Спокійна форма і зво-
рушливий глибокий зміст — це 
доказ зрілости й інтелекту, — 
бундючна фраза — це доказ 
иоверховости. Найкраща фра-
за, часто й непотрібно повто-
рювана, тратить свою красу і 
стає банальною. Патріотична 
фраза буде завжди мати свою 
вартість, але не обезцінюймо її 
надто частим і непотрібним 
вживанням. Коли б ми бодай 
частину пустих, у пусте витра-
чуваннх фраз заступили без-
пристрасною діловитістю — 
напевне скористала б на цьому 
українська справа, — і полі-
тика і література. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ЗЛУЧЕІГОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

д о п о м о г о в о г о КОМЃЃЕТУ 
Відвідини д-ра Степана 

Внтвяцького. 

У вівторок, дня 11. грудня 
ц. р. відвідав Централю З Ў А Д 
Комітету у Фнладелфії керів-
ник ресорту закордонних справ 
ВО, УНРади, д-р Степан Внт-
вицькнй. 

В довшій промові д-р Степан 
Витанцький дав вичерпні ін. 
формації про життя-буття уќ-
раїнської еміграційної громади 
в Европі і підкреслив значення 
переоеленчої і суспільно-допо-
могової акції ЗУАДК на евро-
пеќському терені. 

Зокрема цей представник У-
країнського Державного Цент-
ру зложив щиру подяку укра-
їнській громада у З Д А за всю 
обнльну моральну і матеріяль-
ну допомогу, яку отримала У. 
Н. Рада від ціє'ї громади за по-
середшщтвом З У А Д К і голов-
но його Европейського Пред-
ставнлцтва у Мюнхені. Д-р Ст. 
Вктвнцькнй висловив думку, 
що з загальнонаціонального 
погляду праця ЗУАДК повин-
на це лийіе продовжуватись, 
але й поширюватись, бо З Ў А Д 
Комітет — це єдина українсь-
ка Установа, визнана у міжна-
родному світі, яка й мав доступ 
до найвищих державних кругів 
усіх держав і вже з цього пог-
ляду може принести неоцінену 
користь цілому українському 
народові. Вже найближчі по-
дії можуть дати докази цієї ве-
ллкої політичної зрілостн ук-
раїнського свідомого населен-
ня у З Д А , яке спромоглося на 
створення такої організації, як 
З У А Д К і своєю підтримкою 
сприяє його розвоєві. 

В ідд іл і ЗЎАДЌхяйіету. 
Згідно з ухвалою Зборів 

Екзекутиви ЗУАІЦС приступ. 
лено до реорганізації Пересе-
леячих Осередків ' у Відділи 

ЗУАДК, маючи на меті поши-
рення суспільно - допомогоаої 
праці. Уже зорганізовано такі 
відділи у двох великих осеред-
ках у З Д А : в Ню Иорку і Фи-
ладелфії. Закликається теж і 
інші місцевості підготовити 
реорганізацію, чи й організа-
цію Відділів ЗУАДК. Про під-
готовчі роботи, як теж у справі 
допомоги при організуванні 
Відділів просимо звертатись на 
адресу Централі: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
REUcP COMMITTEE 

P. O. Box 1661 
Philadelphia 5, Pa, 

На ту саму адресу просимо 
присилати членські вкладки і 
пожертви. У цей святковий час 
Різдвяних дніѓ просимо не за-
бувати про українців у всіх 
частинах світу, якД у потребі 
і спод`ються допомоги від бра-
тів з-за океану. 

34 роки терору на Укр$мі 

Ш _ Л сторона %ТЛУ 
ослуговувалн- ще і доќля 

ея володарі Кремля. А л е Мос-
ква нищить далі, духово та фі-
знчн'і! Дехто з ворогів україн-
ського народу заповідає навіть 
кінець України. Одначе постій-
на боротьба українського наро-
,vy G наглядним запереченням 
цього. Годі знищити духа на-
роду, навіть таким тиранам як 
Сталін. Найкращою відповіддю 
на це була й далі с ЎПА (Ук-
раїнська Повстанча Армія), 
яка повстала у важкій годині 
боротьби з варварством черво-
ного й брунатного фашизмів. 

Тепер Москва загарбує вже 
половину Европи. По колнш-
ніх демократичних державах 
масмо тепер маріонеткові кому, 

штудерними методами с а д Г О ' н і с т и ч ш уряди, які всеціло шд-
му І це все - на підетаві спо- порядковані наказам Москви, 
стережень під час перебувай-! Ч? в с е ведеться ще в Укра-
ня V в'язниці, на підставіГроз-'"J1 нчпрубоваяими методами, 
мов із співв'язнями, — чудова На Зелений Клин, Кулиму та 

Сибір прибувають уже нові ра-

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
Џ Академічне Т-во в Аделаїді 

(Австралія) одержує по два примір-
пики видання Українського Кон-
гресового Комітету 8 Америці „Ук-
раІнськнА Квартальний' та „Укра-
Інськнй Бюлетень" — англійською 
мовою. ЦІ видання Академічне Т-во 
посилає до місцевого університету 
та місцевих газет для Інформуван-
ня про українські справа. Члени 
Т-ва друкують свої статті на укра-
Інські теми в місцевій ппстралІПеь-
кій англомовній пресі. Цінна Інфор-
матнано-пропаганднвна праця Т-ва 
веде до яменшения шкідливого для 
нас освітлення українських справ у 
чужинецькому світі. 

(„Вільна Думка") 
Џ Австралійські ўкрапці мріють 

про пррсізд до Америки (читаймо в 
одній дискусійній статѓі в газеті 
„Вільна Думка" ч. 41. 1991), Co „ав-
стралійськнй спосіб життя" виќли-
кас тільки безнадійну нудьгу". Далі 
зазначено й інші причини: „свосрід-
ний брітанський ..расизм", спротив 
юній, перестаріле законодавство, 
жахливий еґоіам і матерінліам, ак-
туальна червона й жовта небезпе-
ка . . . " Одна з причин иезадоволен-
ня „австралійським способом жит-
тя" — це неможливість дістати пра 
цю за фахом. 

(„Вільна Думка") 
ф Ювілейний Концерт для вшаяу 

вання ЗД-літиьої творчостн Ўласа 
Самчуил відбувсд- 3. грудки в То^ 
ронто заходами Літературно-Мяс-
тецького Ќлюбу. Ювілята вітали 
представники організацій 1 окремі 
особи. Зачитано грамоту Президії 
У ВАН про обрання Ўласа Самчука 
на дійсного члена УВАН. В мнс-
тецькій частині взяли участь кращі 
артистичні сили м. Торонто. 

ВІДГУКИ дня 

ЗМІНЯЮТЬСЯ ЧАСИ І ЛЮДИ 

сполука дару обсервації із да-

ОБ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНО! УКРАЇНСЬКІ МО-
ЛОДІ та ДЕМОКРАТИЧНЕ ОБ'ЄДНАННЯ б. РЕПРЕСО-

ВАНИХ УКРАЇНЦІВ З-ПІД СОВЄТЮ („ОДУМ" 
І.ДОБРУС") 

запрошує всіх українців та їх симпатиків в Ню Иорку та 
- - околиці на „ 

ТОВАРИСЬВУ ЗУСТРІЧ 
НОВОГО РОКУ-1952 

що відбудеться з і . Г Р У Д Н Я 1951 ТОКУ 
9. год. вечора у великій залі МЕНГЕТТЕН ПЛАЗА, 

66-68 East 4th Street, New York City 
Ѓрас першорядна оркестра КАБАРІДЗЕ. 

Приходь'те всі на спільну зустріч НОВОГО РОКУ! 

Організація Оборони Чотирьох Свобід України, Інк. 
11-ий Відділ в Ню Иорку 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Управа 2-го'-Від. О.О.Ч.С.У. в Ню Иорку повідомляє всіх 

членів, що 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
' - ' - членів відбудуться 

В СУБОТУ, 29-го ГРУДНЯ 1951 Р. 
у власній домівці, при 123 2-га Евеню, в Ню Иорку 

; . в год. 7 і30 із слідуючим 
ПОРЯДОК НАРАД: 

1. Відкриття Збори та привіт членства, 
а Пооміошеиня та одовреявя порядку Зборів. 
І ВмІЇр ПреаядН Зборів та КомІсЯ Катки. 
Z Продѓѓавай та одобрення Протоколу попередніх Зборів, 
в. Звітя Управи. 
?- д ї с в Й и ^ " з і т І Ї Ї І ЎДіло— абсолюторіі уступ. Управ,, 
я' ВвбІР НоНоІ Управи та Контрольно! Комісії, 
а' Пооамзвц№ та напрямні праці для Відділу, 

in № І̀Ѓтѓѓўалії і Закриття Загальних Річних Зборів. 
П^иявнІсть членів на Загальних Річних Зборах обоиязкоаа. 
"^ У п р а в а . 

би з недавно ще вільних евро 
пейських країн, щоби заступи 
ти українські жертви терору, 
ячі вже відійшли у вічність. 

В тих нових обставинах, ко-
лн Кремль зріс у ще більшу 
силу, Україна не складає 
зброї й продовжує боротьбу з 
ворогом. В цю трагічну хвн-
лину українського народу, су-
крошіло серце українського 
поета - комуніста в Україні і 
пін відкрпває своє серце та ду-
шу теред своїм народом у сво-
му чудовому вірші „Любіть 
Україну". Теж і в цьому про-
являється невмиручість Укра-
їни. 

За такі промахи в літературі, 
говорячи радянською терміко-
гісю, яких допустився Сосюра 
Володимир Миколасвич в сво-
йому вірші ‚‚Любіть Україну", 
карають, але лише в Україні і 
в сателітних державах, але — 
не в Росії. Росію можна люби-
ти понад усе. Педагоги в шко-
лах доказують, що найкра-
щою мовою с мова партії, мова 
вождів Леніна та Сталіна. 

Ми свідками, як тепер, нена-
че з просоння, будиться світ до 
боротьби за д е м о к р а т и ч н і 
правди та свободи, пізнаючи 

розрізняти 
Росію, Україну, Білорусію і ін. 
держави. З голосів, які зрозу-
міли дійсність російського ім-
періялізму, треба нам добре за-
пам'ятати ось це: 
Секретар стейту, Дія Аченон: 

„Мусимо припннитн рішучо і 
раз назавжди політику захоп-
лення і включення до себе 
різних народів, якўі веде Росія 
за традицію вже 500 років". — 
Сенатор Тефт: „Ми можемо по-
борювати комунізм лише кам-
панісю за свободу". — Генерал 
И. Ф. Ц. Фуллер: „Україна з 
42 мільйонами населення є 
економічним загумінком для 
Советського Союзу, тому то 
ціллю Гітлера було відірвати 
її від Росії. Вона достарчає по-
над 50% цілої російської про-
дукції і ие мас можливости 
знищити большевицьку імпе-
рію не відірвавши від неї Укра-
їну. Ще сьогодні українська 
підземна армія, звісна як ЎПА 
веде партизанську війну проти 
Кремля". — Едвард О'Коннор, 
член комісії ДП.: „Україна с 
правдивою Ахілевою п'ятою 
Советського Союзу, через яку 
дійсна демократія повалить 
злочинні сили Кремля". 

Такі є відпов'іді на московсь-
ко-большевицький терор в У- найголовніше, що ми можемо 
країні. Наше завдання подба- тут зробити для України, як 
ти, щоб розуміння боротьби згадуємо за 34 роки московсь-
України та її змагань було по-1 кого панування і терору в 
ширене куди більше. Це те і Україні. 

Йду еасто до підземки з яа-
піроскою є устах. Але переќ 
сходами папіроску відкидаю, 
бо знаю, ZUM це паяне (не па-
піроска, а вхід з нею!). Най-
менше п'ять допхрій кари. 

Отже я папіроску відкидаю, 
хогби вона була тільки надпа-
лена, а відкидаюгч вую, як 
кожний раз тьохне мені серце. 
Такого великого „биѓка", ги 
як дехто каже „цюка", кинути! 
І то з „американй"Н 

І кожний раз бодай глипну 
на землю коло входу. Щонай-
менше двісті ‚fiueSffll 1 ніхто 
навіть не гляне, хіба якийсь 
сентиментальний с%италець 
сумно похитає головою'... 

Аж страшно, ял зміняються 
гаси, а з ними і ми. Не тільки 
дЋзиіно, але й психігно. 

Колись . . . Що кажу — ко-
лись. два роки тому, такий вхід 
до підземки в Німегеині! Ко-
пальня золота, Аляска, Калі-
форнія... за такий вхід могла 
осіла ги переміщена людина 
жити краще як головний мага-
зинер у найбільшому таборі. 

Щоправда можна було за 
такий вхід не тільки жити, але 
й умерти, бо напевно вив'яза-
лась би за нього баталія на ќу-
лаки й дерев'яну зброю. За 
менші вльдорада йшли тоді до-
сить криваві Оо`і. 

Залізнигний двірець у Мюн-
хені був поділений на „бигко-
ві" райони, і кожний власник, 
ги може піднаемець району 
стеріг свій терен експлоатацїі. 
як око в голові. Були це ви-
клюгно автохтони, люди ста,р-
ші, надраяники, надінспекто-
ри. надконтрольори. бо ѓўти 
було не раз, як кликали себе. 
Кожний з них мав палку зі 
шпилькою на кінці, трапився 
бигок — тиць і вже бигок на 
шпильці. 

Одного разу гую — крик. 
Біжать люди — біжу й я. Ра-
биться збіговище, а в середині 
збіговища хтось когось дуба-
сить, аж гомін іде. Цивільні 
пробували — не дали ради, 
врешті поліцисти встановили 
завішення зброї Потім вивели 
трьох поважніше покалігених, 
а двох, казали, легше ранених 
утекло. 

Показалося, иџ) в район од-
ного надінспектора влізло ще 
двох наярадників і ще двох ін-
ших достойників та хотіли екс-

плуатувати район. Биѓків ще 
властиво не бџло, але мали 
бути: за півгодини на тоџ по-
рон мав заїхати потяг з оме-
риканцями. Пам'ятаю як сьо-
годні, достойників забрали по-. 
ліція, потяг над'ихав і я потім 
курив два дні самі „ялгерй-
кани". 

Та ги тільки на дверці можна 
було виловити биѓка, і ги тіпь-
ки в Мюнхені†!. 

Навіть у маленьких містег-
ках були зовсім добрі ловища. 
Особливо в погатках окупації. 

Одна моя знайома йшла що . 
другий день п'ять миль до џіс- . 
тсѓ. ќа і все щось приносила. 
Малощо тоді замуж не вий-
шла, так коло не% всі упадали. 

Одного разу прийшла і пока- . 
зў є: колосальний бигок. Уеі 
захоплені: розказуйте, де як 
і коли? 

— Йду я, — каже — вули- j 
цею. заглядаю — нема. Аж тут . 
надходить гор)іий. І недалеко 
від мене запалюѓ папіроску. Я 
до нього „око", він до мене 
„око", він наперед, я за ним. 
Оглянувся, всміхнувся, кинуа 
папіроску і до мене з вихиля- -
сом. А я за „цюка" і в ногщ... 

А нині!? Приходить та сама 
знайома до нас, витягас паѓку J 
гестерфільдів, потягне кілька 
разів і душить. 

Хіба, як згадаємо давні га-
си — викурює до кінця. 

Галактит Чіпка 

О. СТЕЦУРА ВИСТУПИТЬ 
В РАДІОКОНЦЕРТІ ІРО 
Ню Иорк. — В понеділок 

24-го грудня, в день латинсь-
кого Свят-Вечора, баритон О-
сип Стецура репрезентуватиме 
українців у влаштованому 
Міжнародною О р г а нізацісю 
для втікачів (ІРО) концерті пі-
сень східно-европейських наро-
дів. В концерті, що передавати-
меться станцією WOR впро-
довж 55 хвилин від год. 12-ої 
опівночі, візьмуть участь: ли-
товський мішаний хор, естон-
ський жіночий чор та російсь-
кий чоловічий хор. О. Стецура 
відспіває Лисенка „Ой Дніпре" 
і „Безмежнеє поле" та Гнати-
шина „Гей, дівчата". 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання веде 

до просвіти, а просвіта 
— це сила! 

правди ѓа. ииоиидп, шопшичи . . r^mf 
щораз більше та докладніше ' j д^^і 
істор'.ю російського віковічно-
го імлеріялізму, чи то у внгля-
ді царату чи сьогоднішнього 
СССР. Україна та її боротьба 
стають відомими в цілому сві-
ті. Це й причина, чому росій-
ська еміграція вживав тепер у-
сіх заходів, щоби приспати уми 

і тих, які починають щораз кра-

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ РІЗДВЯ-
НО-СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В ‚СВОБОДІ' 

Придержуючись традиції попередніх років, Адміні-
страці „Свободи" рішила й в цьому році віддати окреме 

. місце в щоденнику па оголошення різдвяно-святочних ПО-
I' бажань і привітів. Різдвяне число „Свободи" появиться з 
і і датою суботи, 5-го січня 1952 року та в збільшеному об'ємі. 
I і Ціну яли оголошень цих побажань встановляється: один 
II інч через одну колонку (п'ята рядків)—$2.00; три інчі на й 
і одну колонку—$5.00; один інч через дві колонки—$3.50; $ 
j два інчі через дні коловќе—$6.00. Оголошення різдвяних і і 
; побажань прохається надеяляун найпізніше до 25-го груд- Зі 
- на ц. р. і разом з гривни н і m еавшім іиі, бо тільки в тако-
! му випадку вони б у я й ` ` -`щяей. 
і Треба иіііщіниііиу - `Ш загал екорметас з цеї на-

і, щоб дати яро ее-г. . ї в . Иит япялюіочи при цьому 
і саоі p h j f i f i нобяжяяяяі еаяяя џЏтям, оряштелям і знайо-
; ипш. Газета, т а западать у великому тиражі та йде на-

t віть в и і і ж г - ^ Н закутими еяіту, заяеея Вашу вістку і 
Ваш привіт можливо Й там, куди не дійшло б жадне інше 
повідомлення. Це справить Вашим рідним і знайомим 
радість та піддержить в них віру й надію на краще май-
бутм. 

Адншгіетрація „Свободи". 

СПРОСТУВАННЯ 

В перших днях грудня ц. р. 
вислано до української преси 
надісланого до Канцелярії У. 
К. Комітету (Народний Фонд) 
листа, який починається слова-
ми „Gentlemen", а підписаний , 
буквами „Г. В.". Цей лист еи-
друковано в „Свободі" в рубрн-
ці п. н. „До Народного фонду . 
пишуть...", в числі з 11 груДня 
1951. Канцелярія ЎЌКомітету . 
жалує, що цей лист передано 
до публікації, тим більше, що 
подія з „хрещенням", про яку 
в цьому листі мова, непереніре-

Ухр. Ковгр. Ком‡ѓет 

Редакції „СяхЛолуГ прилу-
чуеться до цеї заяви, вважаю-
чи публікацію того роду твер-
джень не тільки зайвою, але й 
виразно шкідливою. 

^ХИІУТИТГТТІІІТІІІХШИтттттттттл 

УКРАШСЬИ ГОСПОДИНІ! 
Празиик Різдва Христового зближається. Ви певно клопоі?-

теса, де закупити все потрібне, щоби цр найбільше Свито в році 
гідне відсвяткувати. 

З А Й Д І Т Ь О Т Ж Е Д О ФІРМИ 
СПОЖИВЧА КРАМНИЦЯ 

„О Д Е С А" 
997 NORTH MARSHALL STREET 

PHILADELPHIA, 23, PA. 
Телефон: Lombard 3-3138 

а там дістанете всі товарі, які Ви .звикли літами вживати дома на 
Україні: Порошки до печення д-ра Вткера, цього ж ванілевий цу-
кор, ванілія в ли`ках, амоняк, мупткатилова галка, шафран, циката, 

АНДРУТИ ПІД Х'ОРТИ 
(округлі й квадратові), прикраси до тортів, 

ЗАМИКАНІ ТОРТШНИЦІ 
форми на бабки, угорські повила, родзинка, горіхи, 

ОПИХАНА ПШЕНИЦЯ НА КУТЮ 
мак (також тремо свіжий на машині), правдивий мід, гриби-шапоч-
кя на ўпіка до борщу І багато-багато Іпш. 

ПРИЙМАЄМО З А М О В Л Е Н Н Я НА ГОТОВІ, Д О М А Ш Н Ь О Ї 
РОБОТИ, Т О Р Т II. 

Дістанете також 
Г А Р Н І Я Л И Н К И 

з підставками, ріжні 
ПРИКРАСИ НА ЯЛИНКУ 

осовлвао гарно завивані ріжнокольоров! ЦУКОРКИ в картонах 
(паковані в „Одесі"). 

В Фнладелфії доставляємо товарі власним а втом по домах, на 
ПРОВІНЦІЮ висилаємо ЗА ПІСЛЯПЛАТОЮ. 

Ахиі і іх і іх іх і іхххліхх і іх іх іххх іх іх іххлххииіхитттд 

НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРАТУРИ. 
МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ 

має появитись як окреме недільне видання „Свободи" від 
початку 1952-го року. 

Негайною висилкою замовлення приспішіть появу 
цього тижневика. 

В тій цілі виповніть подане внизу зголошення, М Ѓ ' 
ніть його та перешліть на адресу ,‚Свободи": 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю зарахувати мене до передплатників тнжне-

вика літератури, мистецтва і культури. Передплату на 
тижневик зобов'язуюся вислати негайно, як він почне 
появлятися. 

(Виповніть по-англійськи!) 

Ім'я 1 прізвище 

(М A Street) (City) (Stoti)"" 

фіна) `і Signature)" 



СВОБОДА, СУБОТА, 22-і`и Г Р У Д Н Я 1951. . . К. 2С5. 

9 кшшхж-Журшиш-Картіш"#" 

У В А Г А ! ШМтжщрвЩ` Кннжкн під 
Ялннку! 

3. Від Сяну по Крим $2.00; 2. Зн-
мою у Вункрі $1.60; 3. Ніч проти 
Різдва ЉОІ; 4. Броди $2.00 Замов-
ляйте: 

HOVERLA Ukrainian Book Store 
41 East 7th S t , New York 3, N. V. 

В А Ж Н Е Д Л Я ПРОВІНЦІЇ. 
ЗАОЧНЕ НАВЧАННЯ ТЕХНІЧ-

НОГО КРЕСЛЕННЯ. 
Вже приймається вписи на курс 

технічного креслення в N.Y. і в міс-
тах коло N.Y. Абсольвентн мають 
можливість дістати добре платну 
працю в усіх родах механічної і 
електричної індустрії. Цей курс— 
нагода перевишколу для жінок і 
мужчин без фахів і з невідповідни-
ми фахами. Навчання в інднв. і 
збірний спосіб для провінції 

КОРЕСПОНДЕНЦОШОЮ 
ДОРОГОЮ 

Абсольвентам посередннчяться в 
підшуканні креол, праці. Завчасу 
зголошуватися до інж. К. CERKE-
WICH, 350 Grove St., Jersey City, N.J. 
Крім нед.—поп. г о д 6-8 веч. Або в 
книгарнях „Арка" і „Говерля" N.Y., 
де можна безпл. набути програму 
Тсхн. Крес. і в місц. громад, орга-
мізаціях. 

НАШ КУЛЬТУРНИЙ РЕФЕРЕНДУМ 

Г 
EVergreen 3-4416—4450 

Maple Coal X Coke Co. 
antracite FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 

72-74 Box Street 
BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to Brooklyn, Queens 
і- Manhattan. 

Українське підприємство 
Ф Е Д Ь К А К У Д Л А К 

УКРАЇНСЬКИЙ 
Б А З А Р 

Продаємо всі товари по 
гуртовій і подрібнім ціні. 

С Т Ш Ш К А Л Е Н Д А Р І Н А 

1952 РІК 
Релігійні і загальні календарі. 

Ціна одного 40 центів. 
12 за $4.00; 25 за $7.00; 

60 за $12.00; ю о за $20.00 
Календарікш: Украіксько-поль-

ськня і російсько англійський. 

РІЗДВ'ЯНІ КАРТКИ 
Р Е Л П Т И Ш 

УКРАЇНСЬКІ. ПОЛЬСЬКІ 
І РОСІЙСЬКІ, 

75 центів дозен. 
- ДО карток †8Лф! 10Q а а $ЗМК 

Спеціальна ціна з а 200 і 500. 
ІМПОРТОВІ ХУСТКИ 

З чистої 100% вовни — всі 
кольорові. 

$3.00 — $4.00 — $5.00 кожна 

Д Л Я СВЯТ 
Ми масно опихану пшеницю. 

Мак, Мед, Грибн 1 Сафран. Та-
кож маємо великий запас Д.М.С. 
ниток до вишивання, різні взорн, 
патенти, канви, панама. Скоро 
шліть замовлення разом з пош-
товим переказом, або чеком, щоб 
ви на час отримали товар. За-
мовлень на C.O.D. не прнникасмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 Е. 4th ST., 

New York 9, N. Y. 

Проголошуємо дальшу л%юту 
rux, які своїм замовленням на 
човий суспільний тижневик лі-
гератури, мистецтва і культу-
ри, що має появлятися як не-
цільнв видання „Свободи" від 
погатку наступного ўоку, ви-
явили своє бажання піддвржа-
ти наш суспільний культурний 
прогрес. 

Л И С Т А ч . 2 5 

Андрусів Петро 
о. Бабюк А. 
Баранюк І. 
Базалі Ярослава 
Вілецька Л и ш 
Білоус М. 
Брездун Василь 
Брнкопнч Л. 
Бриидза Олекса 
Бубнк Василь, Інж. 
о. Буднніі Петро 
Васнлик Івая 
Васнлияа Надія 
Ваповськяй Михайло 
Вахяяяяи Лідія 
Вгрннй Василь 
Вороняќ І шиї 
Галичнн Івая 
Гялібей Михайло 
Головінський Василь 
Гончар Александер 
Горішна Катерина 
Грабовий Осип 
Гунчак Микола 
Гусак Іван 
Гусак Іван 
Гарбінський Іван 
Гац Остап 
Лемидук Юрій 
Демндчук Марія 
ДоПромільськнй Михайло 
Добровольський Михайло 
Долішиий Теодор 
Дохич Петро 
Дзінґало Домініка 
ЗадорожниЙ Іван 
Закревськнй Ф. 
Зеленко К. і 
Зслвк Іван, проф. 

Р Б А Л Ь Н О С Т И 
R E A L . E S T A T E 

Л1НДЕН. Н. ДЖ. 
На Продаж І-фамілІнннй деревя-
ний дім, в кімнат з 3-ома викінче-
ннми кімнатами на піддаші. Всі у-
ліпшення, 4 гаражі, льота 100x100. 
Ціна $14,000 або найліпша оферта, 
звертатись до агента: 

WILLIAM WOJCIECHOWSKY 
346 Southwood Ave^ Linden, N. J. 

Tel.: Linden 2-2930 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ІВАНА ВОИЦЕХА, ко-
трнй перебував в Німеччині в місті 
Лаухгаммср в 1945 р. Хто про нього 
знас або він сам, голоснтись на 
адресу: Tamara Malakyta-Hrywnak, 
84 Beiknap St., Rochester 6, N. Y. 
Прошу о передрук. 

Пошукую Дядька, котрий працював 
на залізничій дорозі у Німеччині 
підчас другої світової - війніѓ, няз-
внще ГАРУС МИХАЙЛО, походить 
зі Схід. Україна. 

GEORGE ОКАТУ 
194 Churcr St, Woonsocket, R. І., USA. 
ГРИГОРІЙ ПАЎК,, пошукує рідних 
і односельчан з села Вонево, пов. 
Сокаль. Н. Pauk, 4836 So. Pulaskl Rd. 
Chicago 32, III. 

Пошукую сестру, брата і братанців 
стрнсчннх, котрі перебували в Н1-
меччнні: Бранденбург BraidcnburR і 
Magdeburg. Прошу зголоситись до: 
К. Kulmatycka, 4836 So., Pulaskl Rd., 
Chicago 32, ill. 

ІВАН І`АХ прошу подати свою 
адресу до Міхала Гаха. М. Gach, 
Oullanc House Co., Gullane E. Lothion, 
Scotland G. B., England. 

Змій Антін 
Жмур Василь .-
Калжтовський Теодор 
Каменюк І. 
Кашуба В 
Кншешок Івая 
Клюснк Михайло 
Когут Тарас 
Козяк Юліян 
Кемеровський Омелян 
Космншии Дмитро 
Ќостів Семен 
Кузаи Юліян 
Кучма Петро 
Кучма Кориелія 
Леакович Микола 
Леиець Володимир, д-р 
Лесюќ Іван 
Лесько Іван 
о. Лещишни Д. Д. 
Лібович Григорій 
Лібовнч Стешш 
Мін'у р Квстахій 
Максимів Михайло 
Максимонько IL, д-р 
Манастирськнй Степан 
Масляний Осип 
Мельничук Іван 
Мухін С. 
Ннч Петро 
Олеичак Богдаи 
Петриќ Осип 
Піх Іван 
Подрнгуля Іван, д-р 
Попадинець Д. 
Пригода Іван 
Розмай Олекса 
Садам анчук Г. 
Сенів Мойсей 
Сенќів Слава 
Серафимовяч Васяяь 
Свсаціцькнй Григорій 
Смдор Степан 
Смітюх Михайло 
Соха Богданна 
Стельмах Зеион 
Стрийський Бміль . 
Терефевко Юрій 
Танчак Микола 
Ткач Дмитро 
Тишко Євген 
Тополюќ Лев 
Тржгубевко Іван 
Троз Данило 
Туркевнч Гаврніл 
У up. Хор „Бандура" 
Фартушини Я. 
Федик Бвстахій 
Федус Петро 
Фееенко Михайло 
Харків Олексаидер 
Хкельннцький Анатолій 
Чаве Іван 
Шагай Дмитро -
Шефранеька Олександра 
Шнбінськнй Михайло 
Шиаківськнй Іван 
Шульськнй Андрій 
Шолдра Д . 
Щербаневяч Іван 
Щудлюк Орсст 
Яковійчук Дмитро 
Ярмолнч Іван 

вступайте в члени У. Н. Союз? 

ПРИЙМІТЬ ОДНУ РОДИНУ 
Листа ч. 10. 

В найближчому часі приїдуть 
до З Д А на анонімні ашуранси 
ЗУАДКоміагету такі особи: 

Петрів Андрій; Козаренко 
Козаревич Василь; Федоришин 
Микола‡ Гашієнко Трохим; 
Григопашук Василь; Нарем-
бецький Петро; Стельмах Іван, 
Анна, Люба: Сендецький Мі-
на; Москалюќ Григорій, Кате-
рина; Білявський Володимир; 
Драга Степан, Марта; Кочан 
Микопа, Анна, Ярослав, Ма-
рія; Якимів Йосип, Анеліза, 
Надія; Мельник Марія, Іван, 
Олексаидер; Кій Анна; Тирав-
ськин Дмитро, Марія; Ц ю п а 
Остап, Марія, Перепічка Гри-
горій, Анна, Олексаидер; Са-
пижук Іван; Стецюк Іван; Ря-
бнна Григорій; Ткач Люба; 
Федншин Степан; Гўра Ярос-
лав; Черепанин Йосип; Бобн-
кевнч Євген; Павлушенко Ві-
ра; Саюк Галина; Буч Анна, 
Марія; Цибульськнй Михай-
ло; Онопріснко Володимир; 
Татух Любомнр; Порўчќо Ма-
рія, Степан; Кукловська Ма-
рія, Павло, Олена; Новиков 
Федір; Ориховський Юрко; Ю-
зефович Микола, Анна, Олек-
сандер, Ольга; Федун Сидонія, 
Ярослав; Фрошин Іван; Кри-
пацький Иозеф, Єлисавета, 
Любомнра, Татіяна? Йосип; 
Химій Михайло; Колодниць-
кий Іван; Оксамітний Юхим; 
Ратуш Сѓтепан; Михалків Ан-
на; Кизюк Григорій; Пастер--
нак Д м Марія, Йосипа, Ірена; 
Дригайо Андрій; Манжула Га-
лина; Смогоревська Надія, А-
натоль Татіяна, Галина; Пи-
липчак Мирон. Анна, Іван, Ан-
на, Роман, Марія; Дусенко О-
лександер; Ружило Текля, Ми-
хайло; Андрусів Софія, Ва-
силь; Власник Володимир; Я-

кимів Орися; Варталюк Ми-
хайло, Людмила, Катерина, 
Степан; Димнтріенко Федір, 
Серафима, Олександра, Іван; 
Петрів Йосип, Євдокія, Ірена; 
Гринішшн Оксана, Анна; Глу-
шко Михайло; Пилипюк Ми-
хайло; Сокіл Микола; Дунсь-
кий Петро, Євіен; Колодзинсь-
кий Микола, Люба, Василь; 
Забронський Степан; Поршов-
ська Анна, Микола; Трушевсь-
ка Лариса; Панкевнч Ольга; 
Ляляч Андрій, Анна, Марія, 
Тарас; Орищин Степан; Карп-
люк Василь, Софія, Христина; 
Сенишин Володимир; Дуцило-
вич Василь, Антонина, Федір; 
Хованетць Степан, Катерина, 
Марія, Йосипа; Панкевнч Пет-
ро; Панкевнч Микола; Тимків 
Варвара, Михайло; Шевчук 
Іван, Роза, Юбко, Тарас, Рай; 
Макогін Іван, Бмма, Йосип, 
Інгрид; Фосинський Микола; 
Шарак Іван, Йосипа, Ольга, 
Марія; Сливка Іван; Білий 
Іван, Анастазія; Бутковський 
Іван, Софія; Басараб Михайло, 
Олена, Йосип, М а р ґ а р е т а , 
Вільма, Вальтер; Мандзюк Ва-
снль, Люба, Марія, Анна, Дми-
тро, Катерина: Кобилицький 
Іван, Оксана, Ярослав, Мико-
ла; Сенишин Марія, Роман, 
Стефанія; Бурдун Михайло; 
Мазур Дмитро, Олександра; 
Пиць Володимир. 

Просимо українців щирого 
серця зайнятися одною з по-
даних вгорі родин та зголоси-
ти це негайно на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, lac 

P. O. Box 1661, РђйшіеірЬІа 5, Pa 

Злучений Український Амери-
канський Допомоговнн Комітет 

П А Ч К А 
МИСТЕЦЬКИХ РІЗДВЯНИХ КАРТОК 

за $1.00 
Серія різдвяних 1 ново річних карток мнстця проф. М. Бутовича, 12 

І штук враз з ковертами та оплатою пересилки, тільки за одного дол. 
І Замовлення з належитістю слати: 
; Ukrainian Publishing Co., P. О. Box 235, Cooper Sta., New York 3, N. Y. 

-VEB—"l^S Перевози місцеві . . . . . 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 

В. Б . БОГАЧЕВСЬКИН 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

^я#яяяітюгггігтігтпгяітяяяяяяяяя№яяяАтяяяяяяяяяяяяяяяяяяяш 

Н А Л Е Н Д А Р - А Л Ь М А Н А Х 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

НА 1 9 5 2 РІК! 
Альманах УНСоюзу—це велика на 160 сторін книга в мпстець-

кій складніші та на прекрасному папері. В ній, крім'календаря на 
1952-гнй рік із зазначенням всіх українських та американських цср-
ковннх і національних свят та крім історичного календаря, поміще-
ні численні вірші, оповідання, спомини та е т а п і визначних авторів. 

Ціна Календаря, не зважаючи на величезні кошта 
видання, ТІЛЬКИ О Д И Н Д О Л ЯР І 

Тому, що тираж Календаря обмежений — поспішайте 
^ Із замовленням! Члени УНС можуть замовляти Календар 

у своїх Відділах. Безпосередні замовлення висилати ра-
зом з грошевою належитістю на адресу: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Календаря 

З У. Н. Союзу на 1952 рік, за що долучую $ 
(Виповніть по-англійськи!) 

'І Ім'я і прізвище 

І Адреса: (Лв A Street) (City) (State) 

(Date) (Signature) 
Щ^увяяяяяяаяіідяяяяаяяяяяяяллавяляяяяашшшлмаяяягігжіг^^ 

Д У Ж Е В А Ж Н А КНИ-
ЖОЧКА З Д О Р О В Л Я , 
Д Л Я ХОРИХ, ЯКІ х о -
РУЮТЬ Д О В Ш І РОКИ. 
. На ревматизм, к а т а р , 

олцер у Жолудку, біль ЩД 
грудьми, перестуда, ка-
шель, біль нирок, біль го-
лови, недуга нервова, ка-
міня в жолудку, каміня 
жовчове, біль міхура, не-
дуга шкірна і інші не-
дуги. Хорі знайдуть по-
лекшу. 

Пишіть по безплатну 
книжечку з д о р с в л я . 
Адресуйте: 

BRADLEY HERB 
Box 224, Cooper Station 

New York 3 . N. Y. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

GR. 7-8951 ш 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ О Д И АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
міи ЛаВсевсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержан-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зад . в 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, директор 
Metropolitan Auto School 
186 — 2nd Ave, близько lottb St 

NEW YORK СГГУ 

Й Н Н Н Н 
-J.I В неділю, дна 8. листопада 

1951 p. невблагшіа доли лабрала 
від нас по короткій недузі мужа 
1 батька 

ЮРІЯ КРУМ 
(GEORGE KRUMM) 

народженого 29 березня 1894 p., 
в селі Черннгів, пов. Тернопіль, 
Галичина. Покійний приїхав до 
ЗДА 1913 р. Заснував реставра-
ційиі підприємства в Честер і Ал-
лентавн, Па., а відтак 1933 р. від-
к р і т "Wholesale beverage distribu-
torship". Покійний був Члеиом 
парохіі церкви св. О. Ннколаа, 
членом клюбів Elks, Моове, Rod 
St Gun. 

Цим шляхом висловлюємо най-
щирнпу подику Всч. о. М. Пльо-
вн, пароху в Грейт Медове, о. 
А. Рудакевнчу за відправи. Всім 
кревним, приятелям, Товарнст-

вам, Клюбам, членам відділу 143 УНСоюзу за зложені ќвѓѓи і за 
участь в похоронах Покійного. 

Прибиті горем 
Дружина ЮЛІЯ, сини: МИРОН, ТОМАС, 

СТЕПАН, внуки і Рідни 

НОВІ МІГРАНТИ 
Д н я 22-го грудня приїдуть 

кораблем „Дженерал Герсн" 
до Н ю Норку на ашуранси 
З Ў А Д Комітету такі особи: 

Бевчек Йосип; Худик Василь, 
Катерина, Юрко; Грищуќ Але-
ксандер, Тереза; Юзиба Іван; 
Касируќ Єфросина, Данута, 
Уляна; Коц Маріян, І ванн а; 
Петелюк Павлнна, Марія; 
Солонинка Василь; Стефанюк 
Константин, Марія; Волинець 
Ілля; Д а у з е Герта, Річард, 
Гільдеґард; Масний Станис-
лав; Червінський Микола; 
Кондоашенко Горпина, Олек-
сін, Ніна, Анна. Надія. 

Часопис „ С в о б о д а" повинеа 
знаходитися в кожній 

українській хаті. 

в Професійні оголошення О 

Or. S. CHERN0FF 
223 — 2nd Ave^ (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

Т А GRaraercy 7-7697 ' 
Острі й довгочасні недуга чоловіісіп 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал лідуемо без операпД, Переводв-
мо аналізу хрова для супружих 
дозволів. — Офісові години: Щ о ` 
' дна від 10 рано до в:4б ввечері. 

В неділі від 11 до 1 
Еґзаміиадія $ЗЛО. 

П Р А Ц ^ 

ФАРМЕР ПОТРІБНИЙ, Чоловік се-
редиіх а може й старщях літ з жін-
кою 1 дітьми—який хотів би ціле 
своє життя працювати, на фармі— 
може зголоситись в% цоннжчу адр. 

S V О В 0 Ь А 
81-83 Grand St., Jcrscjj ̀ . City З, N. J. 

РІЗНІ ОГОЛОШЕННЯ 

УКРАЇНСЬКЕ Д$ЦОМОГОВЕ 
БЮРО 

300 EAST 5th STREET, NEW YORK 
(на розі Другйї- Евеню) 
Телефон: ORcgqri 4-5293 

Видас безвідсоткові Ѓгрошеві позич-
кн та різні пораду новоприбулим 
українським еміѓратѓам. 

Урядові години: 
Вівторок, середа, четвер і п'ятниця 
від 11 година райку` д о 7 годним 
вечеря, субота та понеділок від 1 
до 4 год. пополудні „ 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ С П О С І Б . . . 
КУПЎИТЕ СВОЇ БОНДИ ЧЕРЕЗ 

ПЕИРШІ ЃЃНѓ}ІНІОЧ 

Д-р М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
українська, багато років успішно лі-
куо гострі й застарілі недуга муж-
чнв і жінок, ведуга нирок 1 сечового 
міхура, ніѓ та загальне ослабленая. 
Ліченая застракама пеншілііш та 
ївших лікарств. Аналіза ќрови, сечі 
і інших виділень. Аналіза ќрови для 

супружах дозволів. 
107 Е. 17th ST., NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Години: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від Ч—7 ваеч., в неділі від 
U—1 попол. 

ЕГЗЛМТНАГПЯ $3,00. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St (коло 2nd Ave.) N.Y,C 

Tet GRamercy 6-3993 
Внутрішні недуги. Flouroecony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
дамо аналізу ќрови для супружах 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 і 6-8 рлп. 

В неділі від 10-2 попол. 

Д - р мед. О Л Е К С А И Д Е Р 
. С У Ш К І В 

пранвмав від год. 10—1 1 б—в 
щоденно з вийвятком неділь. 

Офіс: 64 Е. 7th ST., NEW YORK, N.Yr 
Tea.: ALgonquln 4-7133 . 

В. Володимир ІІарщь 
українськіѓй рогребнвж 

ВідоовідшіД гідилй похорон ПО 
умірковавіа нДаі. 

Модериа Каплида`'БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день 1 в ночі: 

WOODROW W.PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed New York 4 Connecticut 
439 E. 5th S t , y$tt York City 

TeL ORegon 3-2067 
S. PARCHUC --Notary Pobflc 

‚умня?жгтюу^^ 

Dr. J. DERUHA 
128 EAST 86th S T n N. У- C 
вад отаяцИі') ообв. Лексінттоя Ев. 
Місце має осередне положен-

ня, доступне а усіх боків. 
Окремі ждальні для жінок. 

Ординуе в будні дні: 
10—2 і 4 - - 8 год. 

Особливу увагу ввертав на вв-
дуга мужчин і жінои, веправиль-
воста ft ослаблення. Якщо масте 
які труднощі s i здоров'ям тіла 
або ума, порадьтеся мене з пов-
ннм довір'ам. — Точні оглядини, 
включаюча ft провірку хрова, $З. 
ПОШНЧИВ СТУДП В Е В Р О т . 

1111 К0В1ІИII 
FUNERAJU ' ІІОМЕ 

COaVLETKLY АО('ООМНТіОЯвї 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ЇТОХОРОНАЙН 

ВСТЕИТІ 
N E W J E R S E Y 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У вавадау смутку в родяві 
и м і и m а ЖЄОЬТвЙ̀І В ІЮЧВ . 

Ш GRAND STREET, 
cor. Warren' Street -

JERSEY a t l V ^ H. X 
TeL ШЖжжф ,44131 

g sagggagggaaaca^^ 

н и м и — w a i l #^##yj###########t' і 

ІВАН БУНЬКО 
i ЗТСРАШСЬКІЩ ПрГРЕВНИК j 
ІІааряджуа погребаааг $ І Ќ Л 
І; по Шві так ннзькШ'аж " ' ` ' І 
І ОБСЛУГА_ЧЕСНА`Ґ НАЙКРАЩА! і 

і! 

У В А Г А ! ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, NEW YORK, N. Y. 

(між 2—8 евеняма 8. вул.) 
мас на складі власного виробу 

ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 
в найкращих фасонах. 

Отже не чекайте до останньої хвилі з Вашими 
закупами на свята. 

У вас куплені капелюхи приннмаємо до нерерібкн. 
Дальше пригадуємо, що маємо відділ 
МУЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП, а саме: 

першої якосте сорочка, спортові сорочки, піжами,знало1 марка: "Jayeon" 1 "Frntt of the Loom" 
1 імпортовані. 

ПРОСПМО ЗАПТН 1 ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ МАТЕРШЛЬНУ ТА НИЗЬКУ 
ФАБРИЧНУ Щ Н У ! Говоримо по українська, 

Пра закупі капелюха та інших речей дасмо гарний подарунок. Слухайте в а т і оголошення по радіо-
програмі п. Мельника кожної неділі між 7—8 ѓод. рано і кожного четверга між 7—8 год. ввечорі па 
авалях 1480, (станціа WHOM). СТВОРЕНО ЩОДЕННО до 10 Год. ВВЕЧОРХ 

DUNLEY HAT SHOP 
х 14 Saint Marks Place (Іст 8-ма вул.) New York City 

J O H N B U N K O 
Licensed UntfertakVa Brabalmer 

437 EAST 5Ш STREET 
New YoflrCity 

Dignified funerals as low as $190. 
Telephone: GRaraercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і о к о л и ц я х ; 

і температура, 
їодерна каплиця д о 

ужитку-даром-

PETER JAREMA 

129 EAST 7tii STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchanl 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2737. Сон здійснювться. 

I OHtY HALF AWAKE, WOIP 
'і RUMINATED OBOVrfSH.y UPON 
J THE SKULL-FACED FIGURE 
V OF THE CAUSEWAY. 

Волф думав про постать з об-

личчям мертвого черепа. 

В уяві віл знову бачив очні 

запалі ями. 

Серед обіймів сну розпачли-

во боровся з привидом. Він шн-

роко розплющив свої очі... і 

іобачив, що це не сон. — -̂̀ 'ДЃар-. 
4MpaV зале, рятуй мене!" 

чав він. 


